

bb. 39. a francia képzőművész-szövetség vezetői budapesten

1 tf/tr/gy/La

1966. november 8.

Budapestre érkezett Jean Milhau, a francia képzőművész-szövetség elnöke és Claude Leroux, a szövetség főtitkára. Egyhetes látogatásra hívta meg őket a magyar képzőművészek szövetsége a két ország művésztestülete közötti együttműködés alapján. Vátozatos program szerint ismerkednek a vendégek képzőművészeti életünkkel, meglátogatják az országos muzeumokban látható kiállításokat, felkeresik neves művészek műterméit, kedden Kass János alkotóműhelyében jártak, látogatnak Makrisz Agamennon műtermébe is, a múcsarnokban megnézik a kilenc festő- és grafikusművész alkotásaiból rendezett kiállítást, a képző- és iparművészeti gimnázium után látogatást tesznek a művészeti főiskolákon, majd a képzőművész szövetségben szakmai találkozón vesznek részt. Jean Milhau és Claude Leroux szombaton utazik el Budapestről. /mti/

bb. 40. újabb két vegyiüzemet kötött le a szovjet techmashimport

1 sz/tr/vq/gy/La

1966. november 8.

hazaérkeztek a szovjetunióból a chemokomplex külkereskedelmi vállalat képviselői, akik a napokban Moszkvában két nagyjelentőségű szerződést irtak alá.

Dr. Gyöngyösi István, a chemokomplex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója elmondta, hogy a magyar-szovjet hosszulejratu kereskedelmi megállapodás alapján a vállalat 41 vegyiüzemet szállít a szovjetunióba. Ezek közül három festékgyár exportjára a közelmúltban kötöttek szerződést. A három gyár értéke összesen 5,3 millió rubel, s most újabb két gyár szállítására vonatkozó magánjogi megállapodást irtak alá, a chemokomplex szovjet partnere, a techmashimport ezuttal két műgyantaagyarat rendelt, az üzletkötés olyan gyárak teljes berendezésének a szállításáról szól, amelyek értéke meghaladja a 2,6 millió rubelt, teljesítményük pedig világviszonylatban is a legnagyobbak közé tartozik. Egy-egy üzem évente 60 000 tonna karbamid ragasztógyantát állít elő, és erre az ipar különböző ágainak, többi között a fafeldolgozó iparnak és a vegyiüzemeknek is szükségük van. A műgyantaagyarak berendezéseinek szállítása már a jövő év végén megkezdődik.

Az 1970-ig szovjet exportra kerülő 41 gyár között 14 különböző rendeltetésű vegyiüzemet szállít majd a chemokomplex s a továbbiak exportjáról is folynak a tárgyalások, amelyek rövidesen újabb magánjogi szerződések aláírásához vezetnek. /mti/

-22-

19.45/-n  
1950 2e

3e

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 9.

bb. 1. új dokumentumfilmek készülnek

1 s/gk/zs/gy/cz

1966. november 9.

A dokumentum filmstúdióban több film forgatása közeledik befejezéséhez. Mészáros Márta rendező borsos Miklós szobrászművész munkásságát örökíti meg celluloidszalagon. A nézők bepillanthatnak majd a művész otthonába, megismerhetik a balaton-parti villájának kertjét díszítő érdekes szobrokat.

Bizonyára sokakat érdekel majd a dévényi László forgatókönyve alapján és rendezésében készülő színes, népszerű-tudományos film, amely „új fény, laser”, címmel kerül majd bemutatásra. Hogyan használják fel a laser-sugarat a kutatásban, a technikában, a gyógyászatban, a tudomány és a technika legkülönbözőbb területein? - erre ad majd választ a mintegy tízperces alkotás. A vi-harsarki földművelésmozgalom résztvevőinek állít emléket G. Szabó Lőrinc „pro memoria”, című filmje, amely dokumentumokkal idézi fel azt a napot, amikor 75 évvel ezelőtt orosházián eldőrdült a csendőrsors. /mti/

bb. 2. zeneművésznövendékek hangversenye a vietnami nép javára

1 ol/gk/zs/gy/cz

1966. november 9.

A szabadságáért küzdő vietnami nép megsegítésére pénteken 18 órakor a zeneakadémia kistermében hangversenyt rendez a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola kisdzervezete. Az esten az intézmény legtehetségesebb előadóművész növendékei szerepelnek Boccherini, Haydn, Dvorszák, Brahms, Liszt, Paganini és Bartók műveiből összeállított műsorral. /mti/

szeli

-1-

bb. 3. tasakolt gombakrémleves exportra - jövő évben megkezdik a hazai árusítást

i cs/j/ká/gy/La

1966. november 9.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat nemrégiben kidolgozott receptura alapján gombakrémleves nagyipari készítéséhez fogott hozzá a legizletesebb vargánya és egyéb tinoru gombafajták felhasználásával. a rendkívül zamatos és tápláló leveskülönlegességet 50 grammos műanyagtasakokba adagolják, amiből a háziasszonyok szinte pillanatok alatt varázsolhatnak kész ételt az asztalra. egyelőre csak „kóstolóként”, két vagonnyit küldtek az új készítményből a szovjetunióba, s a közeli hetekben újabb 3 vagonos szállítmányt indítanak. valószínűnek látszik, hogy a gombakrémleves ugyanolyan gyorsan népszerű lesz a szovjet fogyasztó közönség körében, mint az eddig exportált gulyásleves, marhahusleves, zöldségleves-konzervek, amelyekből a „kóstolót”, követő hónapokban 50-60 vagonnal rendeltek.

a keverékszárítmányokból készült gombakrémlevest eddig öt kilogrammos csomagolásban kapta a belföldi vendéglátóipar, a fogyasztóközönség növekvő érdeklődését számításba véve azonban a jövő évben megkezdik a műanyagtasakos gombaleves hazai árusítását is./mti/

bb. 4. haydn testvérének műve hanglemezen

i ol/gk/zs/gy/cz

1966. november 8.

qualiton-lemezen örökítették meg a nagy haydn testvéröccsének, michael haydn-nak egy, eddig hanglemezen még nem szerepelt művét, a d-moll szimfóniát. michael haydn - akárcsak joseph haydn - sok szállal kötődött magyarországhoz: öt évig élt hazánkban, mint a nagyváradi püspök udvari karmestere. műveinek még számos kiadattal kéziratát őrzik az országos széchenyi könyvtár zeneműgyűjteményében s az utóbbi időben mind többet jelent meg belőlük a magyar zeneműkiadó./mti/

2221

-2-

bb. 5. csaknem 35 000 fiatal jár szakosított tantervű osztályokba

i vt/józs/gy/cz

1966. november 9.

a művelődésügyi minisztériumban most készült el az 1966-67-es oktatási év középiskolai statisztikája. eszerint a különböző típusú középiskolákban - nappali tagozaton - 230 299 fiatal tanul. a gimnáziumba jár közülük 136 154, a szakközépiskoláiban 51.230, technikumba pedig 42 915. a gimnazisták 26,1 százaléka - szám szerint csaknem 35 000 fiatal - már szakosított tantervű /tagozati/ osztályokban gyarapítja ismereteit. több mint 27 000-en járnak nyelvi osztályba, természettudományi és egyéb tárgyakat mintegy 7 500-an tanulnak tagozati rendszerben, azaz magasabb heti óraszámokban.

az idei új első évfolyamosok száma a középiskolákban 60 306, akik közül 34 113-an gimnáziumban, 15 826 szakközépiskolákban, 10 367 pedig technikumban kezdte középiskolai tanulmányait. a középiskolák végzős növendékeinek száma meghaladja az 52 000-et. a gimnáziumokban több mint 33 000-en, a technikumban csaknem 12 000-en, a szakközépiskolákban pedig 7 700-an készülnek érettségire, illetve képesítő vizsgára.

érdekes adat, hogy az összes középiskolás fiatalok 57,7 százaléka leány. az első osztályokban ennél is nagyobb a lányok aránya: 58,9 százalék./mti/

bb. 6. egy vagon gomba üvegházból

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 9.

a kacskeleti béke tisz palántanevelő telepén 200 hollandi ágyat és két üvegházat a holt idényben gombatermesztéssel hasznosítanak. a talajoltás jól sikerült, gyorsan sarjadnak a gombák, s már a szedést is megkezdték. az első szállítmányt a fővárosba továbbították. a héten minden nap friss sampinyont küldenek a helyi üzletekbe és budapestre. a palántanevelés megkezdéséig több mint egy vagon gombát ad a tisz fogyasztásra./mti/

2221

-3-

bb. 7. a gyűjtők 35 százaléka falvakban él - szélesedik az előfizetési hanglezgyűjtők tábora

i ol/tm/zs/qy/cz

1966. november 99.

jól bevált a hanglezgyártó vállalat 1966 elején szervezett hanglezelőfizetési rendszere. a hanglezklubnak - amely az előfizetőket értékes komolyzenei és színvonalas szórakoztatózenei lemezekkel látja el - ma már az ország minden részében vannak tagjai. a kimutatások szerint a tagság 49 százaléka vidéki, a hanglezgyűjtők 35 százaléka falvakban lakik./mti/

Zen

..

-4-

bb 8. hol van a csendes-óceán „csapágya,,

i tz/gk-lm vg

1966 november 9.

szovjet kutatók néhány éve a csendes-óceán déli részén, a tengerfenéken húzódó repedésvölgy környékén végeztek föld-rengés-vizsgálatokat. ez a kutatás indította el azt a gondolat-sort, amelynek végkövetkeztetéseit hédervári péter, a gamma gyár munkatársa a magyar geofizikusok egyesületében ismertette a szakemberek előtt.

vizsgálódásában abból indult ki, hogy ez a repedésvölgy talán egyik hiányzó láncszeme lehet annak az ugynevezett andezit-vonalnak, amely a csendes-óceán belső medencéjét elválasztja a külső, peremi övezetektől.

régi megfigyelés, hogy a csendes-óceán belső medencéje - környezetéhez viszonyítva - állandó, lassu, évenként csak néhány centiméterrel haladó körforgást végez az óramutató járásával ellentétes irányban. olykor egy-egy erőteljesebb földrengés nagyot lendíthet rajta, s akkor egyszerre megtesz vagy másfél métert, de ez csak újabb bizonyosága annak, hogy e vonal mentén valóban csuszik egymás mellett a két különálló szerkezeti egység. mindaddig az andezit-vonalnak csak bizonyos szakaszait sikerült megtalálni, ezeknek azonban vannak határozottan felismerhető jellemzők. így például az, hogy ez a vonal általában a tengeri árokrendszereket követi. mellett tömörülnek a földrengések is. ugyanakkor valószínűs „vizválasztó,, a mellette ki-robbanó, de a medence felőli oldalon bazaltos, a peremi részeken andezites jellegű vulkáni kitörések között. végül a vonal mentén az átlagosnál jóval erőteljesebben tör fel a föld belső hője, amire vonatkozólag egyébként az előadó még magyarázatot is talált. mivel ugyanis a szovjet kutatók megállapítása szerint az andezit-vonalnak kamcsatkától a hokkaido-szigetekig húzódó íve tulajdonképpen egy nagy mélységéig lenyúló törésnek a felszíni megjelenése, jogosan feltételezhetőnek látszik, hogy másutt is ez a helyzet, s akkor mindenhol az egymáson csuszó felületek surlódása termelheti meg a feláramló hatalmas hőmennyiséget.

ezeket a nyomokat követve sikerült az előadónak kirajzolni egy olyan vonalat, amelyen az összes jellemző földtani, illetve geofizikai jelenségek mindenütt fölfedezhetők, s amely megszakítás nélkül húzódik alaszkatól a japáni és a fülöp-szigetek, valamint új-guinea partjánál a fidzsi-szigetekig, majd az antarktiszig, s annak közelében halad dél-amerikáig, hogy végül az amerikai szárazföld nyugati partján jusson vissza kiindulóhelyére. ha tehát megállapításai helyesek, ez lenne az a „csapágy,, amelyben a csendes-óceán belső medencéje forog, nagyjából egymilliárd év alatt téve meg egy teljes fordulatot./mti/

8.27/ju 920p.

..

-5-

me

bb 9. raktári fosztozatok felett ítélkezett a legfelsőbb bíróság

i bc/gk-lm zs

1966. november 9.

gabonaraktaárosok és büntársaik sorozatos visszaélési ügyében ítélkezett fellebbezés folytán a legfelsőbb bíróság.

a Léber Jakabnak, a baranya megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat szigetvári kirendeletisége volt vezetőjének irányítása alá tartozó raktárosok közül többen a termények mérésénél, nedvesség-tartalmuk meghatározásánál és egyéb módokon többletet idéztek elő, s ezt sorozatos büncselekmények elkövetésével a maguk céljaira használták fel. többek között hamis átvételi, vételi jegyeket állítottak ki, a többletként mutatkozó mennyiséget pedig eladták.

Léber több alkalommal utasította az egyes raktárak vezetőit, hogy többletükből meghatározott mennyiséget adjanak át más raktárakban mutatkozó hiányok pótlására. az átadott termény értékét ugyanakkor fölvette attól a raktárosától, akinél a hiány volt, s a pénzt elköltötte. a jogtalanul eltulajdonított terményt, tápot a raktárosokkal kapcsolatban álló személyek átvették, holott tudták az áruk bűnös eredetéről.

a legfelsőbb bíróság Léber Jakabot, hatévi, a raktárosok közül Béla Józsefet és Varga Kálmánt három-három évi, Béni Ernőt egyévi, Bögdél Bélát tízhónapi szabadságvesztésre a többi vádlottat pedig rövidebb tartamu, részben felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

bb 11. Lvovba utazik a pécsi „mecsek táncgyűttes,, - üdvözlét az ukrainai testvérmegeyének

vid j-lm fm

1966. november 9.

a Lvovi televíziógyár galicsina népi gyűttesének meghívására november 19-24 között Lvovban vendégszerepel a pécsi „mecsek táncgyűttes,, 50 tagu csoportja. a meghívásra az ukrainai Lvovi terület és baranya megye gazdasági, művelődési intézményei között évek óta fennálló baráti kapcsolatok alapján került sor. az idén például az ipari üzemek, termelőszövetkezetek, művelődési intézmények 30 tagu csoportja látogatott el baranyából Lvovba, amit innen hasonló csoport látogatásával viszonzottak./mti/

--

8.40/ju 920p.1

-6-

me

bb 10. új üzem százéves falak között - a munkahelyek korszerűsítésével, új gyártmányokkal készül jubileumára a gyapjamosó

i sz/tné-lm vg

1966. november 9.

jubileumra készül a gyapjamosó és finomposztógyár, amely sokáig az első gyapjamosó nevet viselte. a múlt század 60-as éveinek végén alapított gyár az első gyapjufeldolgozó nagyüzemnek számít hazánkban. a 13. kerületi kárpát utcában lévő gyár csaknem 100 éves falai között modern technológiával korszerű gyártmányok készülnek. a gyár vezetői a nevezetes évforduló előtt a régi üzemeket teljesen megfiatalítják. ebben az évben befejeződött a szárazkikészítő és a kivarró üzem felújítása. fehér és almazöld csempe, továbbá wallydfestés borítja az öregfalakat, s olyanok a munkakörülmények az átépített üzemben, hogy azt számos fiatal gyár dolgozó is megirigyelhetné. a felújításokra 600 000 forintot fordítottak, a jövő évben pedig a nedves kikészítő kerül sorra, amelynek költségei másfél millió forintos beruházást vesznek igénybe. a mindaddig nedves, párás üzemben zárt kádakat szerelnek fel, rejtett mennyezetet építenek, s olyan jó levegőt, tisztaságot teremtenek, amilyen egyébként csak egy patikában követelmény.

rövidesen hozzálátnak egy másik üzemrész átépítéséhez is, ahol a legújabb, Európában még alig ismert technológiát vezetnek be amerikai gépek üzembehelyezésével. itt állítják fel azokat a körhurkoló gépeket, amelyeken kártolt gyapjufonalból egészen újszerű, szövés nélküli kelmet állítanak elő. mike istván főmérnök irányításával a gyárban kikísérletezték, hogyan készíthető termelékenyebben és olcsóbban a kártolt szövetek legkülönbözőbb változata, például kötszövött utánzatok, mohair és az ismét divatos lódenkabát anyag. az új kelmet első sorban gyermek- és sportruházati cikkekre szánják. olcsóságát az adja, hogy jóval termelékenyebben állítható elő, mint bármilyen hasonló szövet, amelyekből egy dolgozó óránként legfeljebb csak 5-6 métert szőhet, míg a körhurkoló gép teljesítménye óránként 8-10 méter. nagy előny az is, hogy a körhurkolás előtt mindössze egy műveletnek kell alávetni a fonalat, csupán keresztcsevélni kell, míg a szövés technológia hat megelőző műveletet kíván. a jubileumára készülő gyapjamosó ebből a különleges új termékekből a jövő évben már 200 000-300 000 négyzetmétert bocsát a konfekcióipar és a kereskedelem rendelkezésére./mti/

...-

8.45/ju 920p.2

-7-

me



bb 12. jól haladnak a vegyipari beruházások munkálatai

i szf/sk-lm vg

1966. november 9.

a nehézipari minisztériumban most készült el a vegyipar háromnegyedévi beruházási munkájának értékelése. ez azt mutatja, hogy a harmadik ötéves tervidőszak sikere szempontjából fontos nagyberuházások munkálatai jól haladnak, s az év végére olyan készültségi fokot érnek el, amely a kitűzött határidőre biztosítja üzembehelyezésüket.

az értékelés szerint az idei háromnegyedévi tervteljesítés jó alapot ad többek között a békési földgáz-üzem napokban termelésbe állított első része után a jövőévi második és az 1968 évi harmadik rész munkálatainak befejezéséhez, továbbá a dunai kőolajipari vállalatnál épülő nagy kőolajblokk második ágának, majd pedig benzinreformáló üzemének 1968 évi üzemkedéséhez. ugyancsak jól halad az ajkai timföldgyári bővítés második része, amit a jövő év végéig kell befejezni, nemkülönben az almásfüzitői timföldgyár bővítésének harmadik szakasza, aminek 1968 végére kell befejeződnie. a péti nitrogénművek jövő év végén üzempróba-hoz érkező nagybővítése ugyancsak kielégítően halad a háromnegyedévi tervteljesítés tanúsága szerint és egy-két kivétellel a többi nagyberuházás munkálataira se lehet panasz. örvendetes az is, hogy a beruházások építészeti része, amely a múltban mindig késett, most a megszabott határidőre elkészült: az építőipar az év háromnegyed részében 66 százalékát elvégezte erre az esztendőre vállalt vegyipari feladatainak. egyedül a gépipartban van elmaradás, ami miatt néhány üzem szerelése késik, de remélik, hogy az év végéig megérkeznek a várt külföldi gépek, berendezések és akkor a vegyipar hiánytalanul teljesítheti idei beruházási tervét./mti/

bb 13. új technológiával harmadára csökkent a hidroncskiemelés ideje a dráván

vid lk-lm ki

1966. november 9.

a dráva baranyai szakaszán a nyár eleje óta dolgozik a hidépítő vállalat különleges vízi- és robbantási egysége a második világháború idején felrobbantott drávaszabolcsi, zalántai és barcsi vasúti hidak roncsainak eltávolításán.

/folyt.köv./

8.55/ju 920/uc

-8-

bb 13. /új technológiával....1.folyt./-Lm

másfél hónappal ezelőtt új technológiával kísérleteztek a szakemberek, hogy a két és fél - három esztendőre tervezett munkát meggyorsítsák. a rendezetlen, zátonyos drávára ugyanis nem vonulhattak fel olyan nagyteljesítményű darukkal, mint hasonló munkánál szokásos. a helyi adottságok adták az ötletet, hogy a folyót kísérő magas partfalra nagyteljesítményű motoros csúrlókat építsenek. míg a daruval egyszerre csak tíz tonnát emelhettek, a két erővel együttesen ennek többszörösére képesek. az újítás segítségével zalántán a korábban tervezett 60 helyett 20 nap alatt került partra 100 tonna roncs, drávaszabolcsban pedig 50 tonna vasat távolítottak el így a mederből. az új technológiával már eddig egymillió forintot takarítottak meg./mti/

..-

bb 15. kisz védnökséggel épülnek kulturális központok a viiharsarokban

vid j-lm fm

1966. november 9.

a viiharsarki földmunkásmozgalom egykori felleqváraitban, békéscsabán és orosházán nagyszabású kulturális központok épülnek az új ötéves terv időszakában. békéscsabán például az élővizcsatorna festői szépségű partján 13 és fél-millió forintos beruházással ifjúsági kulturaház épül. többek között 600 személyes színházterem, táncterem, könyvtár, a kisz fiatalok és az uttorók részére több klubhelyiség, szakköri helyiségek egész sora, eszpresszó, társalgó lesz az új intézményben, amely a város egyik legszebb épülettömbje lesz. a tervek már készülnek, új létesítmény a kisz védnöksége alatt épül fel. a város kisz-fiataljai és az uttorók főleg a parkosítást és a belső takarítást több százezer forint értékű társadalmi munkával segítik.

orosházán szintén készül a kulturális ház terve. ebben a városban a tanulni, szórakozni vágyó lakosság ezreinek nyújt lehetőséget pár év múlva a minden igényt kielégítő intézmény. a zenekedvelők számára hangversenyterem is lesz a kulturális házban. orosházán is kisz védnökséggel épül a város új kulturális létesítménye, amihez szintén sok társadalmi munkával járulnak hozzá a munkás-, paraszt- és tanuló fiatalok./mti/

..-

9.20/ju

-9-

bb 16. 45,3 millió forint a baranyai községfejlesztésre - 12,1 millió forint értékű a lakosság társadalmi munkája

vid tm szb fm

1966. november 9.

a központi beruházásokon kívül a lakosság is jelentős anyagi erővel, társadalmi munkával járul hozzá lakhelye fejlesztéséhez, szépítéséhez: így baranya megyében - pécsi kivételével - az idén már 67 millió forintot fizettek be a községfejlesztési alapra és ebből 45,3 millió forintot használtak fel 110 különböző kommunális, szociális létesítmény építésére, további 74 objektumon pedig most dolgoznak. korábban az utak, járdák, művelődési házak építése, az utóbbi években viszont a falvak vízellátásának javítása került előtérbe. 1961-65 között - évről évre növekvő nagyságrendben - mintegy 20 millió forintot költöttek baranyában törpevízművek, kutak, tisztasági fürdők létesítésére. jelenleg boly, bár, nagynyárád községben dolgoznak törpevízművek építésén. szalatnagon tisztasági fürdő, ipacsfán, merenyén orvosi rendelő, sámodon orvosi lakás építését fejezték be nemrégiben. a művelődési intézményeket illetően azok felújítása, korszerűsítése került előtérbe, de helyenként még újak építésével is találkozhatunk: így például ellenden, szaporcán klubok készültek el, homorudon pedig 600 000 forintos beruházással a megye első ifjúsági házat hozták tető alá.

a lakosság évente növekvő értékű társadalmi munkával segíti „szűkebb hazája”, fejlesztését: az idén eddig 12,1 millió forinttal járult hozzá a falvak szépítéséhez és az egy keresőre jutó társadalmi munka értéke 85,50 forint-ra nőtt a tavalyi 65 forinttal szemben. a kisz-fiatalok baranya ötven községében vettek részt a főútvonalak rendezésében, a különféle épületbontásokban, renoválásokban, árkok tisztításában és parkok, virágágyások létesítésében, fák ültetésében. az e téren legeredményesebben munkálkodó községi kisz alapszervezetet 1967 április 4-én 50 000 forint jutalomban részesíti a megyei tanács.

a megyei tanács évente versenyt hirdet a „baranya legszébb, legkulturáltabb községe”, cím elnyeréséért, és annak - három kategóriában csoportosított - győzteseit mintegy félmillió forint jutalomban részesíti. a verseny jelenlegi állása szerint sellye, kővágóötvös és karácodfa esélyesek a díjak elnyerésére. /mti/

9.26/ju 10<sup>10</sup>Puc

-10-

*Mk*

bb 14. kijelölték a homoki nyárfaultetvények helyét - 1600 holdon kezdik meg a telepítést a duna-tisza közén

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 9.

a duna-tisza közén a szőlő- és gyümölcsstelepitési program végrehajtása után folytatják a természetátalakító munkát. a mezőgazdasági termelésre alkalmatlan sívó homokterületeken cellulóz-nyárfa ültetvényeket telepítenek. tizezer holdat jelölték ki nyárfásításra. a lombhullatás után kezdik meg a telepítést. csak a tsz-gazdaságokban az idei őszön 1600 holdon ültetik el a gyorsan növekvő nyárfacsemeteket. a nagy munkára gondosan felkészültek. a dunaártéri és a kiskunsági erdészetek területén évek óta gyűjtik ehhez a tapasztalatokat, módszereket. a dunaártéri erdészet kísérleti tábláin különböző sor- és tőtávolság mellett fejlődnek a papírfák, s így több év átlagában választ kaptak arra, hogy milyen telepítési forma a leggazdaságosabb. a kiskunsági erdőgazdaság homoki erdészetében pedig arra kaptak választ, hogy a buckás homokon milyen ültetési eljárást alkalmazzanak, s melyek azok a nyárfafajták, amelyek a mostoha természeti viszonyok között is gyorsan fejlődnek. a tapasztalatok szerint a homokon csak mély műveléssel lehet nyárfacsemetét telepíteni, s a nemesnyárak közül az olasznyár az, amelyik alkalmas a kiskunsági homokhátságokra.

a nyárfatelepitést mérnökök irányítják. a termelőszövetkezetekben már kitűzték az ültetvények helyét, sor- és tőtávolságát. holdanként 300-400 nyárfacsemete kap helyet. a széles sorközökben a korona kialakulásáig zavartalanul dolgozhatnak majd a talajművelő gépek. a legnagyobb arányú nyárfatelepitésre a kecskeméti és a kiskunfélegyházi járásban készülnek. ezek a homokbuckás területek a nyárfásítás után évente átlagosan 3200 forint bevételt adnak holdanként. a vágásra érett ültetvényekről holdanként 80-120 kitűnő minőségű papírfát értékesíthetnek.

a telepítésekhez elegendő szaporítóanyag áll a termelőszövetkezetek rendelkezésére. csupán a kiskunsági erdőgazdaság csemetekertjéből 1,200.000 csemetét szállítanak az erdőki-vüli fásításhoz. /mti/

9.40// - ju 10<sup>10</sup>Puc

-11-

*Mk*

bb 17. ömlesztett cement részére róléállomás épül hajmáskéren

vid lk-lm ki

1966. november 9.

a veszprém megyei hajmáskéren épül az ország egyik leg-nagyobb cement-roléállomása, ahonnan a környék építkezéseit látják majd el. az ömlesztett állapotban, különleges vasuti kocsikban érkező cementet az 1 200 tonna befogadóképességű tárolósilókban helyezik el.

ez a cementkezelési módszer igen gazdaságos. nincs szükség papírzsákra és a vasuti kocsik fordulója is megrövidül. a zsákszakadások miatt gyakori porlási veszteséget is megelőzhetik.

a róléállomás 30 méter magas silóba emberi kéz érintése nélkül kerül fel az anyag. fizikai munkára az egész telepen nem lesz szükség./mti/

--

bb 18. tíz új termékre kaptak exportmegrendelést a vas megyei kisipari szövetkezetek

vid lk-lm ki

1966. november 9.

tíz új termékre kaptak exportmegrendelést a vas megyei kisipari szövetkezetek. a kőrmendi mezőgazdasági műszaki ktsz például a szovjetunió részére már elszállította az első konzervgyári üvegszállító magaspályát és az ehhez tartozó kétszintes töltőasztalt. a nagy műszaki felkészültséget, alapos munkát igénylő, méreteiben is szokatlanul nagy konstrukciót határidő előtt elkészítették a kongresszusi versenyben. a másfél millió forintba kerülő berendezésből jövőre több készül. csehszlovák exportra most állítják össze az első különleges gyümölcsösöt, amelyben a puha, könnyen törődő gyümölcsöket tisztíthatják meg a feldolgozó üzemek. borsófejtő és osztályozógépet is gyártanak csehszlovák megrendelésre.

az ikervári ruházati ktsz külföldi anyagból ötezer kabátot varr exportra. a kis falusi üzem kifogástalan fazonu kabátokat ad át az exportot lebonyolító vállalatnak. eddig háromezer kabátot küldtek el./mti/

--

9.45/ju 10.10.66

-12-

*Pal*

bb 19. előzetes mérleg a baranyai termelőszövetkezetekben: tízmillió forint többletjövedelem

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 9.

baranya megye termelőszövetkezeteiben értékelték a jövedelemterv háromnegyed évi teljesítését és számba vették a még várható bevételeket. a mérleg igen kedvező képet mutat: a mezőgazdasági árak január elsején történt rendezése - párosulva a tagok szorgalmával, a kedvező időjárással és egyéb tényezőkkel - tízmillió forintos többletjövedelmet juttatott a közös gazdaságoknak.

a szakemberek eredetileg úgy számították, hogy az árrendezés 58 millió forinttal növeli majd a termelőszövetkezetek jövedelmét és ezt rögzítették is az éves tervekben. az idén jól fizetett a buza baranyában: a holdankénti átlag 14,9 mázsa volt, és így 40 százalékkal többet értékesítettek belőle, mint az előző évben. az árrendezés alkalmával, - mint ismeretes - felemelték a buza átvételi árát, s a jó termés és a magasabb ár 64 millió forint pluszt jelentett a termelőszövetkezeteknek. hasonlóképpen magasabb áron vették át a hizómarhát, a hizósertést, a pecsenyebarányt, a tejet és a gyapjút is, ami az év végéig további tízmillió forint többletjövedelmet hoz a közös gazdaságoknak.

a termelőszövetkezetek az árrendezés nyomán keletkezett többletjövedelemből teljesítik a gépek és a járművek amortizációs alapjára történő befizetéseiket, amelyeknek évi összege 53 millió forint. ebből fedezik azokat a többletkiadásokat is, amelyek egyes mezőgazdasági cikkek - naposbaromfi, takarmánytáp, stb. - beszerzési árának felemlése következtében jelentkeznek. ez újabb tíz-tizenegymillió forint kiadást jelent. a mérleg így módon 74 millió forint többletbevételt és 64 millió forint többletkiadást mutat. a várható tízmillió forintos többletből tartalékolnak, illetve növelik a tagok részesedését./mti/

--

bb 20. tokajhegyalján még szüretalnak

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 9.

világhírű szőlőtermő vidékünkön, tokajhegyalján, ahol legkésőbb kezdik és fejezik be a szüretet, a hegyközségek és szakcsoportok, valamint az egyéni szőlősgazdák már végeztek a nagy őszi munkával. a nagyüzemi szőlészetekben azonban még szedik a fürtöket.

/folyt.köv./  
9.55/ju 11.35.66

-13-

*Pal*

bb 20. /tokajhegyalján...1.folyt./-lm

a tarcali szőlészeti kutató intézetben a szőlők holdanként átlagosan 25 mázsás termést adtak, de voltak olyan táblák is, többek között a történelmi nevezetességű szarvason, ahol a széles sortávu, kordonművelésű furmint 42 mázsát adott, a tarcali állami gazdaságban az átlagtermés meghaladja a 22 mázsát, - emellett még 700 mázsa aszuszemet is összegyűjtöttek.

a tokajhegyaljai állami pincegazdaság, amely a tsz-ek, hegyközségek és egyéni szőlősgazdák termését gyűjtötte össze, az idén mintegy 16 000 hektoliter mustot vásárolt fe. ezenkívül átvett 2200 mázsa szőlőt is, amelyet a tolcsvai feldolgozó telepen préseltek ki. az új szőlőfeldolgozónak ez volt a „premierje”, a legjobb minőségű mustokat tokajhegyalja jellegzetes bortermő községeiből, mádról, tállyáról, tolcsváról és bodrogkeresztúrról vásárolták fel./mti/

bb 21. ujszerű szemléltetőeszközöket készítenek borsod megye 12 központi politechnikai műhelyében

vid j-lm fm

1966. november 9.

borsod megye járásalban - a tanács művelődésügyi osztályának kezdeményezésére - az elmúlt három évben 12 központi politechnikai műhely létesült. ezekben a korszerű gépekkel felszerelt műhelyekben a képesített tanárok és szakmunkások sokféle feladatot oldanak meg, hogy az iskolákban állandóan emelkedjék a gyakorlati foglalkozások színvonala. így például a központi műhelyek gépeivel készítik elő azokat az anyagokat, amelyeket a politechnikai órákon a fiatalok kézi műveléssel dolgoznak ki. ezzel kapcsolatban felhívják az iskolák figyelmét arra is, hogy a foglalkozások alatt milyen munkafolyamatokra ügyeljenek a diákok. ezenkívül az iskolák részére oktatási célokra háztartási kisgépeket és motorszerezéshez szükséges szerszámokat kölcsönöznek, s a műhelyekben negyedévenként mintegy 500 gyakorlati munkával foglalkozó pedagógus részére tartanak rendszeres továbbképzést.

a központi műhelyekben jelenteg a hazánkban jövőre megrendezésre kerülő nemzetközi politechnikai szemináriumra készülnek. a szeminárium egyik csoportja felkeresi és tanulmányozza majd a borsodi iskolákban a gyakorlati oktatást.

/folyt.köv./

10.00/ju 11.35 Pkc

-14-

*Pkc*

bb 21. /ujszerü....1.folyt./-lm

ezért a központi műhelyek irányításával már most kísérleteket, megfigyeléseket és felméréseket végeznek a gyakorlati foglalkozások nevelési, valamint módszertani kérdéseiről. ezt a munkát a pedagógiai főiskolákkal és tanítóképzőkkel együttműködve végzik el. ugyanakkor a műhelyekben az iskolai szertárak fejlesztésére, a biológiai-, fizika-, kémia-, matematika- és földrajz-tanítás megkönnyítésére ujszerű szemléltetőeszközöket készítenek, amelyeket jövőre kiállításon mutatnak be miskolcon. /mti/

--

bb 22. dia-filmen zala megye öt éves fejlődése

vid j-lm fm

1966. november 9.

több száz as sorozatban dia-filmre vették zala megye öt éves gazdasági, kulturális, szociális és egészségügyi fejlődését. a megye gyarapodását, az új létesítményeket bemutató felvételek egy-egy sorozatát megkapták a megye iskolái és kulturális intézményei is./mti/

--

bb 23. a magyar vagon- és gépgyár fiataljainak segítsége távvezeték építéséhez

vid lk-lm ki

1966. november 9.

a magyar vagon- és gépgyár fiataljai nemrég fejezték be azt a terven felüli munkát, amelyet a pártkongresszus tiszteletére vállaltak és ezzel lehetővé tették a peremartoni vegyiművek építkezéseinek folytatását. most újabb gyors segítséget nyújtanak a délmagyarországi 400 kilovoltos távvezeték építéséhez, amely egyébként kisz védnökséggel készül. az elmúlt hetekben 800 fiatal ásta a távvezeték tartóoszlopainak helyét. ha ezekbe a gödrökbe a tél beállta előtt nem építik be a tartóoszlopok alapjait, tavasszal újra áshatják az alapokat. 150 vagongyári fiatal vállalta, hogy több mint ötezer óra társadalmi munkával elkészítik a tartóoszlopok alapjait, az úgynevezett portálcsonkokat./mti/

--

10.20/ju 11.35 Pkc

-15-

*Pkc*

bb 24. három év alatt 10 000 szövetkezeti gazda pihent a debreceni tsz üdülőben

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 9.

három esztendővel ezelőtt adták át rendeltetésének debrecenben a nagyerdőn a 165 hajdusági termelőszövetkezet összefogásával épített termelőszövetkezeti üdülőt. a szép környezetben felépített, kényelmesen berendezett üdülő egyszerre 100 szövetkezeti gazdát fogadhat. a három esztendő alatt több mint 10 000 szövetkezeti gazda vette igénybe az üdülőt, de érkeztek vendégek külföldről is. a biztosítási és önszervezési csoport csereüdültetési programjában német, csehszlovák, bolgár termelőszövetkezeti gazdákat fogadtak debrecenben./mti/

--

bb 25. új könyvesboltok a bács megyei falvakban

vid j-lm fm

1966. november 9.

az idén tovább bővül a földművelőszövetkezeti könyvesbolt-hálózat bács megyében. három községben - soltvadkertén, izzákon és jánoshalmán - új könyvesboltot nyitott az fmsz. kiskunfélegyháza és dunavecse járási székhelyeken a régi könyvüzletet korszerűsítették, alakították át modern önkiválasztó rendszerűvé. a kiskunfélegyházi üzlet az ország legszebb vidéki könyvelárusítója lett./mti/

--

bb 26. tizenöt ezernél több fejér megyei fiatal vesz részt a kongresszusi versenyben

vid gk-lm fm

1966. november 9.

az iparban 9380, a mezőgazdaságban 6 000 fiatal, többségében kisz-tag vesz részt fejér megyében a kongresszusi versenyben - állapították meg a fejér megyei kisz-bizottság vezetői. a kisz-alapszervezetek kezdeményezésére 71 védnökségvállalással segítik új létesítmények vagy berendezések tervezését és építését, egy-egy konkrét üzemi feladat határidő előtti gazdaságos elvégzését. az eddigi összesítések szerint a kongresszusi versenyben az év eleje óta a megye ipari üzemeiben 16 millió forint értékű anyagot takarítottak meg, és több mint százezer óra társadalmi munkát végeztek a fiatalok. a dunai vasműben a gazdaságos termelésben, a vtrgy-ben a minőségjavításban, a szerszámgépipari művek székesfehérvári ikerusban a tervezettnél több kocsi gyártásában jártak élen a kongresszusi versenyben a fiatalok./mti/

--

10.28/ju 1135Puc

-16-

*Mk*

bb 27. urh összeköttetés a tatabányai bányák között

vid lk-lm ki

1966. november 9.

a tatabányai bányáknál tavaly szerelték fel az első urh adó-vevő készülékeket. a korszerű berendezések különösen a téli hónapokban tettek jó szolgálatot, amikor több bánya kábeles telefonja elromlott. a kedvező tapasztalatok alapján újabb hét adó-vevő berendezés felszerelését kezdték meg. ezzel a vezeték nélküli hírszolgálat egész láncolatát alakítják ki a szénmedencében. a bányák egymás között, a mentőállomással, a tröszt központi javító műhelyével és a villamos transzformátor-állomásokkal is teremthetnek ultra-rövidhullámú összeköttetést./mti/

--

bb 28. újfajta állóhengeres kukoricagörék

vid lk-lm ki

1966. november 9.

a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyára az agroterv kérésére újfajta kukoricagörék mintapéldányát készítette el. az állóhengeres görék hat méter magasak. a görékba a csöves kukorica a tetőre szerelt és zárható ajtón adagolható. egy-egy göréba egy vagy két csöves kukorica fér.

az expandált lemezből készült első öt kukoricagörét a napokban a mezőfalvi állami gazdaságban állítják fel.

sorozatgyártását jövőre kezdik meg./mti/

--

bb 29. jövőre megkezdődik a sárrét vízrendezése

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 9.

a harmadik ötéves terv egyik legnagyobb mezőgazdasági beruházásaként jövőre megkezdik a fejérmegyei sárrét általános vízrendezését. a nádor csatorna mentén húzódó ősgyepterületről eddig holdanként csupán hat és fél mázsa, nagyon gyenge minőségű szénatermést takarítottak be, s legelőnek sem tudták hasznosítani ezt a területet. a rendezésre 248 millió forintot költenek, s 45 000 holdnyi területen végeznek természetátalakító munkát. a nagy összegű beruházás előreláthatóan öt év alatt megtérül. az általános vízrendezés után a holdankénti szénatermés meghaladja majd a 20 mázsát, s ezzel évente 40 000-50 000 mázsa keményítő és 8 000-10 000 mázsa emészthető fehérjetöbblet-hoz jut az ezen a területen gazdálkodó 18 termelőszövetkezet és öt állami gazdaság.

a nagy munkát a tervek szerint a harmadik ötéves terv végére fejezik be./mti/

--

10.35/ju 1135Puc

-17-

*Mk*

bb 30 . közös gépi adatfeldolgozó központot állítanak fel a tsz-ek pécsett

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 9.

újszerű társulás alakult baranyában: hét termelőszövetkezet elhatározta, hogy közös gépi adatfeldolgozó központot állít fel pécsett. az automata berendezések vásárlására fél-millió forintot fordítanak az idén és ezeket külön könyvelő csoport működteti majd. az évvégi zárszámadásokat még a hagyományos módon készítik el, de az 1967-es év könyvelését már az új rendszerrel kezdik meg. egy-egy közös gazdaság nem tudná a drága berendezéseket megvásárolni és egész éven át kihasználni. a társulásban részvevő termelőszövetkezetek viszont együttesen elegendő munkát tudnak adni a gépi könyvelő központjuknak. később más gazdaságok számára is vállalnak könyvelést./mti/

bb 31. fejlődő áruellátás, korszerű üzletek a peremkerületekben és a lakótelepeken - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hi/lk-lm zs

1966. november 9.

a budapesti kereskedelem helyzetével, fejlesztésének problémáival foglalkozott szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. az áruellátás színvonalát vizsgálva megállapította, hogy a külső és belső kerületek között korábban tapasztalt különbség megszűnt; a munkáslakta városnegyedek forgalmasabb helyein - különösen a nagyüzemek mellett - működő, korszerű élelmiszerüzletek áruellátása szempontjából sem különbözik a belterületiektől. a peremrészekben azonban még mindig sok a kis alapterületű bolt, ahol a szükséges nagyságu eladóter, illetve raktárhelyiség hiányában nem lehet a választékot megfelelően bővíteni, hiába van meg az ehhez szükséges árumennyiség. főleg a zöldség- és gyümölcsellátásra panaszkodnak a vásárlók, mert az áru igen gyakran késve érkezik, s a korszerűtlen, szűk elárúsítóhelyeken gyorsan romlik a minőség. ezen átmenetileg úgy próbálnak segíteni, hogy a külső területek nagyforgalmu élelmiszerboltjainak kiemelt ellátást biztosítanak. ez annál inkább indokolt, mert a tapasztalatok szerint a peremövezetek élelmiszer-forgalma a fővárosi átlagnál lényegesen magasabb.

/folyt. köv./

12.00//ju  
12.35 Puc

-18-

me

bb 31. / fejlődő ...1.folyt./-lm

az ülésen beszámoltak a feburár elején életbe léptetett árintézkedések hatásáról. az eltelt háromnegyed év tapasztalatai azt mutatják, hogy a marhahús-vásárlás csaknem a felére, a sertéshús eladása 15 százalékkal csökkent. növekedett a baromfi-fogyasztás, a többletmennyiség azonban nem pótolta a sertéshusnál jelentkező csökkenést. a husarak változását követően egy ideig tapasztalható volt, hogy az ipar a korábbinál zsírosabb húst szállított. ma már ez a kifogás szinte teljesen megszűnt, a sertéshús általában nem zsírosabb a szabványnál.

február elseje után hiányzott néhány leszállított áru ruházati cikk, több hónapig nem volt elegendő nylonharisnya, himzett ágynemű, olcsóbb kártolt-szővetruha, stb. a tanácsi szervek állandóan ellenőrzik az árukészletek alakulását, a rendelések feladását az említett cikkekből, s az illetékeseknél sürgetik a termelés meggyorsítását. a választék ugyan még most sem teljes, az év végéig azonban előreláthatólag megszűnik a hiány.

szóba került az ülésen a lakótelepek üzlethálózatának fejlesztése is. a korábban kidolgozott irányelvek szerint a lakótelepeken elsősorban élelmiszert és napi iparcikkeket árúsító, összevont üzleteket, továbbá - kisebb számban - vendéglátó-helyeket építenek. az új településeken 1960 óta 186 üzlet - 85 élelmiszer-, 62 iparcikküzlet, 35 vendéglátóhely és négy egyéb bolt - nyílt meg, összesen csaknem 40 000 négyzetméter alapterületen. a lakótelepekre előirányzott „üzlet-norma”, nagyjából kielégíti a hálózatfejlesztés igényeit, korántsem elegendő azonban az otp által épített lakóházakhoz kapcsolódó kereskedelmi beruházások normája. a hiány pótlására 32 millió forintra lenne szükség a harmadik öt éves tervben. több mint 10 000 lakás épül magánérőből. a következő években, s az ilyen lakótelepszerű új körzetek bolthálózatát is ki kell majd alakítani.

hangoztatták az ülésen: a főváros kereskedelmi hálózatának fejlesztésében fontos követelmény a főútvonalakon levő elaprózott, kis üzletek összevonása korszerű, gazdaságos nagyboltokká. a főútvonalak és a belváros rendezési terve már elkészült, az üzletösszevonásokat az anyagi lehetőségekhez mérten, fokozatosan hajtják végre.

/folyt. köv./

12.23/ju  
12.35 Puc

-19-

me

bb 31 /fejlődő...2.folyt./-lm

a gazdasági bizottság a korábban kereskedelmi célokra használt, időközben felszabadult helyiségeket visszautalta a kereskedelmi szervezeteknek. az így felszabadult helyiségeket - amelyeknek alapterülete mintegy 8 500 négyzetméter - üzletbővítésekre, a raktártér növelésére, illetve cserehelyiségként használják fel.

beszámoltak az ülésen arról is, hogy a második ötéves tervben mintegy 90 millió forintot fordítottak az üzletek gépesítésére, különösen a hűtőtér növelésére. az ugynevezett üzleti hűtlánc jelentős fejlesztése ellenére a tanácsi ételmezszerkereskedelmi és vendéglátóipari hűtőtér 46 százaléka még nem gépesített, az élelmiszerüzletek csaknem háromnegyed részében nincs gépi hűtőszekrény. a gyorsabb ütemű gépesítést korlátozó gépi berendezések hiánya akadályozza elsősorban.

az ülésen elismeréssel szóltak a kereskedelmi szervezetek munkáját segítő társadalmi ellenőri hálózatról. megemlítették továbbá, hogy a kereskedelemben is tért hódított a szocialista brigádmozgalom. a tanácsi kereskedelemben 1 374 brigád működik, mintegy 11 000 taggal. a brigádok kezdeményezésére a bolti dolgozók körében eredményes verseny alakult ki, amelynek egyik fő célja a vásárlók udvarias, pontos kiszolgálása. mind a társadalmi ellenőrök, mind a szocialista brigádok nagy segítséget nyújtanak a fogyasztók érdekeinek védelmében./mti/

bb 32. közlekedési balesetek

sk-lm zs

1966. november 9.

a 18. kerület, pestlőrinc, vörös hadsereg útja és városház utca kereszteződésénél szakó ferenc, 23 éves autóbuszvezető egy 95-ös autóbusszal halálra gázolta jakab istván, 27 éves lakatos, budapesti lakost. a rendőrség az autóbuszvezetőt őrizetbe vette. a baleset okának megállapítására vizsgálatot kezdtek.

a 6. kerület, népköztársaság útja 71. szám előtt endrei margit, 61 éves budapesti lakos, féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé lépett és a jármű elgázolta. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

/folyt.köv./

12.30/ju

-20-

bb 32. /közlekedési...1.folyt./-lm

a 8. kerület könyves kálmán krt. és üllői ut kereszteződésénél galambos péter, 46 éves budapesti lakos szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten és elütötte egy tehergépkocsi. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 8. kerület horváth Mihály tér és tavaszmező utca torkolatánál turcsányi kálmán 29 éves maglódi lakos, motorkefépárral elütötte pálinkás józsefné, 71 éves nyugdíjast. az idős asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

--

bb 33. kiemelték a ráckevei hajómalom

vid gö ju kim

1966. november 9.

a soroksári duna-ágban több évszázadon át dolgoztak a vizimalmok. különösen ráckevevén élt sok vizimolnár, akiknek céhét 1728-ban alapították. a kevi molnárok 1950-ben szüntették be tevékenységüket, s gyurcsik antal kivételével szétszedték hajóikat. a megmaradt malom az 1860-as években készült. a csigás faragású orr tőkével díszített vizialkalmatosságot ipari műemlékké nyilvánították és a ráckevei hídnál horgonyozták le.

az árvizek azonban súlyos károkat okoztak a hajó testén, s bár elvégezték a legsürgősebb javításokat, két évvel ezelőtt elsüllyedt a műemlék. csak a lapátos kerék és az őrlőberendezés házának teteje látszott ki a vízből. kiemelésére több tervet dolgoztak ki, végül is a legkevésbé költséget igénylő eljárással láttak hozzá a hajó megmentéséhez. a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság buvárai műanyag fóliával fedték be a hajó testén keletkezett repedéseket, majd nagyteljesítményű szivattyúkkal eltávolították a vizet belőle. a napokban siker koronázta a buvárok és a szakemberek három hetes munkáját: a hajómalom a víz felszínére emelkedett. a vizialkalmatosságot ezután a szemközti parthoz vontatták, ahol biztonságos helyen várja helyreállítását. az országos műemléki felügyelőség még nem döntött arról, hogy a hajómalom hol foglalja el majd végleges helyét. a ráckeveiek azt szeretnék, ha a malom a községben lévő árpád múzeum anyagát gazdagítaná. szentendrén viszont már megkezdtek az országos szabadtéri néprajzi múzeum építését. a papszigeten állandó kiállítást rendeznek be a halászok és a viziemberek életének emlékeiből és munkaeszközeiből. a hajómalom ügyében a tavaszon hozzák meg a végleges döntést az illetékesek./mti/

--

13.20/ju 13<sup>35</sup> Puc

-21-

*Handwritten signature*

bb 35. ujfajta tejtermékek

1 kf/kf szb vg

1966. november 9.

a budapesti és vidéke tejipari vállalat 3 ujfajta termék - izosított krémturó, kávétejszin és turósajt gyártását kezdte meg. szerdán kóstolóban szállították már az üzleteknek az új készítményekből, amelyeket csütörtöktől, egyelőre a fővárosban 25 közért és 3 csomage bolt, rendszeresen árúsit.

a krémturóból és a turósajtból egyelőre 150-300 kilónyi, a kávétejszinből néhány ezer üveg kerül forgalomba a kijelölt boltokban, amelyek figyelemmel kísérik a vevők észrevételeit, véleményét. amennyiben a fogyasztók megkedvelik az új készítményeket, azokat a jövő év elején majd valamennyi élelmiszerüzletben árúsitják. /mti/

bb 36. pest megyében befejezték az őszi vetést

vid.gő szb ká

1966. november 9.

pest megyében befejeződött az őszi vetése. a megye termelőszövetkezeteiben 121 890 holdon került a földbe a kenyérgabona magja. az állami gazdaságok már tíz nappal korábban végeztek ezzel a feladattal. a gazdaságok most minden erőt a mélyszántásra összpontosítanak, mert a tervezett 174 000 holdból még 90 000 hold vár megmunkálásra. jó ütemben halad a kukoricatorés: már csak 10 000 holdról kell betakarítani a termést.

a napokban meggyeszerzte megkezdődik a telepítés. a közös gazdaságok, zömmel a ceglédi, dabasi és a monori járásban 950 holdon nyárfát ültetnek, néhány tsz pedig kiegészíti a szőlőültetvényét. /mti/

13.45/ju 1430<sub>pac</sub>

-22-

*PKK*

bb. 44. időjárásjelentés

tr/gy/La

1966. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este.

az évszakhoz képest enyhe idő várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, valószínűleg eső nélkül. párás, főként a reggeli órákban többfelé ködös idő, helyenként ködazítással. gyenge, napközben kissé megélénkülő északkeleti, déli szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10-15 fok között. /mti/

1916 Zselv

*Be*

-23-*a*

bb 35. újfajta tejtermékek

1 kf/kf szb vg

1966. november 9.

a budapesti és vidéke tejipari vállalat 3 újfajta termék - izosított krémturó, kávétejszín és turósajt gyártását kezdte meg. szerdán kóstolóban szállították már az üzleteknek az új készítményekből, amelyeket csütörtöktől, egyelőre a fővárosban 25 közért és 3 csémege bolt, rendszeresen árúsit.

a krémturóból és a turósajtból egyelőre 150-300 kilónyi, a kávétejszínből néhány ezer liter kerül forgalomba a kijelölt boltokban, amelyek figyelemmel kísérik a vevők észrevételeit, véleményét. amennyiben a fogyasztók megkedvelik az új készítményeket, azokat a jövő év elején majd valamennyi életmódszerüzletben árúsitják. /mti/

bb 36. pest megyében befejezték az őszi vetést

vid.gő szb ká

1966. november 9.

pest megyében befejeződött az őszi vetése. a megye termelőszövetkezeteiben 121 890 holdon került a földre a kenyérgabona magja. az állami gazdaságok már tíz nappal korábban végeztek ezzel a feladattal. a gazdaságok most minden erőt a mélyszántásra összpontosítanak, mert a tervezett 174 000 holdból még 90 000 hold vár megmunkálásra. jó ütemben halad a kukoricatörés: már csak 10 000 holdról kell betakarítani a termést.

a napokban megkezdődik a telepítés. a közös gazdaságok, zömmel a ceglédi, dabasi és a monori járásban 950 holdon nyárfát ültetnek, néhány tsz pedig kiegészíti a szőlőültetvényét. /mti/

13.45/ju 14<sup>30</sup>pc

-22-

*PKA*

bb 34. időjárásjelentés

hná ju

1966. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti november 9-én, szerdán délután 12 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. nyugat- és észak-európában, valamint a szovjetunió európai területének északi részén ciklonok okoznak erősen felhős, szeles, csapadékos időjárást. európa többi részein magasnyomású légköri képződmény hatására kevesebb a felhő, párák, a hajnali és a délelőtti órákban sokfelé ködös az idő.

hazánkban kedden felhős, párák, sokfelé ködös idő volt. szórványosan hullott kisebb eső, illetve ködcsitálás. az erősen ködös helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet 9-10 fokra magasabbra, máshol viszont 15-16 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén 0-8 fok közötti hőmérsékleteket mértek. ma országwide tovább folytatódik a párák, helyenként ködös, az évszakhoz képest enyhe idő.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 11.9 fok volt, a sokévi átlagnál 4,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtökre estig:

felhős, párák, az évszakhoz képest enyhe idő. elsősorban az ország keleti részében ködök. néhány helyen ködcsitálás, csütörtökre nyugaton eső. mérsékelt, helyenként megerősödő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökre 10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 300 cm./mti/

13.45/ju 14<sup>30</sup>pc

-23-

*PKA*

bb 35. ujfajta tejtermékek

i kf/kf szb vg

1966. november 9.

a budapesti és vidéke tejipari vállalat 3 ujfajta termék - izosított krémturó, kávétejzsín és turósajt gyártását kezdte meg. szerdán kóstolóban szállították már az üzleteknek az új készítményekből, amelyeket csütörtöktől, egyelőre a fővárosban 25 közért és 3 csomage bolt, rendszeresen árúsit.

a krémturóból és a turósajtból egyelőre 150-300 kilónyi, a kávétejzsínből néhány ezer üveg kerül forgalomba a kijelölt boltokban, amelyek figyelemmel kísérik a vevők észrevételeit, véleményét. amennyiben a fogyasztók megkedvelik az új készítményeket, azokat a jövő év elején majd valamennyi életmódszerüzletben árúsitják. /mti/

bb 36. pest megyében befejezték az őszi vetést

vid.gő szb ká

1966. november 9.

pest megyében befejeződött az őszi vetése. a megye termelőszövetkezeteiben 121 890 holdon került a földbe a kenyérgabona magja. az állami gazdaságok már tíz nappal korábban végeztek ezzel a feladattal. a gazdaságok most minden erőt a mélyszántásra összpontosítanak, mert a tervezett 174 000 holdból még 90 000 hold vár megmunkálásra. jó ütemben halad a kukoricatörés: már csak 10 000 holdról kell betakarítani a termést.

a napokban megyszerte megkezdődik a telepítés. a közös gazdaságok, zömmel a ceglédi, dabasi és a monori járásban 950 holdon nyárfát ültetnek, néhány tsz pedig kiegészíti a szőlőültetvényét. /mti/

13.45/ju 1430pac

-22-

*PKA*

bb. 44. időjárásjelentés

tr/gy/la

1966. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este.

az évszakhoz képest enyhe idő várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, valószínűleg eső nélkül. párák, főként a reggeli órákban többfelé ködös idő, helyenként ködcsitálással. gyenge, napközben kissé megélénkülő déli szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10-15 fok között. /mti/

1916 Zselv

*Be*

-23-*a*

bb 37. a határőrség szervei

gk ju zs

1966. november 9.

október 29-én s tetten érték volker gröschl és iris gebhardt osztrák állampolgár, bécsi lakosokat, amikor gépkocsijukba rejtve egy személyt külföldre akartak szöktetni. a nevezettek kihallgatásuk során bűnösségüket beismerték, ügyükben a vizsgálat folyamatban van./mti/

bb 38. felix slavik,

gk ju zs

1966. november 9.

bécs helyettes polgármestere november 9-én a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának meghívására budapestre érkezett. itt tartózkodása alatt a főváros kommunális berendezéseit tanulmányozza./mti/

bb 39. meghalt csongrád legöregebb lakosa

vid j-lm fm

1966. november 9.

szerdán a csongrádi temetőben nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra a város legöregebb lakosát, özv. kádár józsefnét, aki életének százegyedik évében hunyt el. az idős asszonyt 13 gyermeke közül csak három élte túl. utolsó útjára gyermekein kívül unokái, dédunokái, a népes család képviselői és az ismerősök kísérték el.

özv. kádár józsefné életének utolsó hónapjaiban is szellemi frissességnek örvendett. a régi, múlt századbéli csongrádra, az akkor élt emberekre való, néprajzi érdekességgel visszaemlékezéseit nemrég mondta magnetofonszalagra./mti/

14.16/ju 4430 Puc

-24-

*PKB*

bb 40. szegeden befejezte tanácskozását az első hazai diákszeminárium

vid gk-lm fm

1966. november 9.

a nemzetközi diákszövetség fennállásának 20. évfordulója, valamint a nemzetközi diáknapi alkalmából november 7-8-9-én tartották meg a szegedi egyetemek dugonics téri épületének aulájában az első hazai diákszemináriumot a kisz központi bizottsága egyetemi és főiskolai osztályának, valamint a kisz csongrád megyei bizottságának rendezésében.

a három napos tanácskozáson 92 magyar felsőoktatási intézmény kisz-vezetőinek mintegy 200 küldötte vett részt. a szeminárium programjában a nemzetközi diákmozgalom feladatairól és a magyar felsőoktatási intézmények kisz-szervezeteinek bővülő nemzetközi kapcsolatairól tíz referátum és korreferátum, valamint számos felszólalás hangzott el.

vajó péter, a kisz központi bizottságának titkára, az országos egyetemi és főiskolai tanács elnöke előadásában részletezte, hogy a nemzetközi diákszövetség megalakulásának 20. évfordulójára a kisz meghirdette az „együtt a világ diákifjúságával a békéért és a haladásért” akció. ennek keretében rendezték meg a szegedi első hazai diákszemináriumot, amelytől a magyar és a más nemzetiségű diákok közötti kapcsolatok erősödését, aktívabb és eredményesebb együttműködésének kibontakozását is várják.

a tanácskozást köszöntötte hasszian bashir, a nemzetközi diákszövetség alelnöke. előadást tartott többek között durgenyec, a komszomol kb osztályvezetője, a szovjet diáktanács alelnöke, valamint hermiet gij, francia kommunista diákszövetség főtitkára is.

a tanácskozás résztvevői a referátumokban és a vitákban egyaránt szolidaritásukat fejezték ki a szabadságáért harcoló hős vietnami néppel. követelték az usa agressziójának beszüntetését. a felszólalók ismertették, hogy a szolidaritás-vállaláson túl anyagilag is támogatják a vietnami népet, és erősödő nemzetközi kapcsolataikat is felhasználják a béke védelmének erősítésére.

a tanácskozás szerdán délben dr. koncz jánosnak, a kisz csongrád megyei bizottsága osztályvezetőjének zárszavával fejeződött be. a tervek szerint a hazai diákszemináriumot ezután minden évben megrendezi a kisz./mti/

14.20/ju 4430 Puc

-25-

*PKB*

bb 41. megkezdődött a téli könyvvásár - nyolcvanöt új kiadvány egymillió példányszámban - minden tv-előfizetőnek postázzák az ajánló jegyzéket

t tf/sk-lm zs

1966. november 9.

Összesen egymillió példányszámban jelenik meg 85 új könyv a téli könyvvásárra, amelyről tájékoztatták a sajtó képviselőit a könyvklubban. a vásár voltaképpen november elejével kezdődött, s gyakorlatilag az év végéig tart - közöttük cserépfalvi Imre, a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központjának igazgatója. elmondta, hogy jobbára a magyar, de a külföldi modern és klasszikus irodalmat is képviselik az új kiadványok, amelyeknek mintegy kétharmad része már elkészült a nyomdában, hamarosan valamennyi mű az üzletekben lesz. a választék megoszlása: 55 szépirodalmi és ifjúsági mű - közöttük öt verseskötet -, továbbá politikai kötetek, művészeti albumok, képes- és meséskönyvek a gyerekeknek.

Jellemző az ideai könyvakció méreteire, hogy az ujdonságok jegyzékét 1,300.000 példányban jelentetik meg, szemben azzal a harmincezres prospektus-kollekcióval, amelyet például 1963-ban bocsátottak ki a könyvvásári kötetekről. új és ígéretes kezdeményezés, hogy egy másfajta, bőségesebb választéklistát - amely csaknem egymillió példányban készül - postán eljuttatnak valamennyi tv-előfizetőhöz. akik a prospektusok alapján december 1-1 feladják rendelésüket, azok részt vesznek a tv-könyvesboltja jutalomSORSOLÁSÁN; nyeremények: külföldi társasutazások, nagyobb értékű könyvutalványok.

bizonyára jó szolgálatot tesz az ajándékozóknak az állami könyvterjesztő vállalat „könyvet postán”, szolgálata, ezt a vásár idejére „megerősítik”, a művelt nép új formát honosít meg a könyvterjesztésben: ugynevezett kívánságládákat helyez el több ipari központban, például a csepeli gyár-óriás területén, a ládába bedobott rendeléseket soronkivül szállítják. az őszi megyei könyvhetek folytatásaként a földművelésügyi minisztérium művelésügyi könyvterjesztő vállalat országsszerte rendez ünnepi könyvadásokat, író-olvasó találkozókat és - idén első ízben - karácsonyi játékiállításokkal egybekötött könyvvásárokat. új színfolt, hogy az ajánlójegyzékek szétosztását megszervezik a munkásvonatoknál a pályaudvarokon, a közjárművek végállomásainál, de még a fodrászüzletekben is.

/folyt.köv/

14.35/ju

-26-

*PKV*

bb 41. / megkezdődött...1.folyt./-lm

néhány esemény a téli könyvvásár sokrétű programjából: a móra kiadó gyermekkönyv-hetet rendez kőbányán november 28-tól december 4-ig. népszerű ifjúsági írók egész csoportja, - közöttük kertész Erzsébet, Szalay Lenke, Laki Pál, Száva István - vidéki körutra indul, hogy találkozzanak a gyerekekkel, például Kunhegyes, Fegyvernek, Perkáta, Sárbogárd, Jászkisér, Miskolc, Ózd, Farkaslyuk ifjú olvasóival. a Liszt Ferenc téli könyvklubban nagyszabású kiállításon mutatják be a téli könyvvásár ujdonságait. itt ajándékozási tanácsokat is kaphatnak a gyermekkönyveket vásárló szülők, meg a kicsinyek is a könyves tálapótól./mti/

--

bb 42. műanyagipari termékek kiállítása tatán

vid lk-lm ki

1966. november 9.

a tatabányai műanyagipari ktsz első kiállítását nyitotta meg Szerdán Kroszner László, a Komárom megyei tanács vb elnöke. részt vett a megnyitón Havasi Ferenc, a Komárom megyei pártbizottság első titkára is.

a kisipari termelőszövetkezetet 1960-ban Budapestről telepítették tatára hatvan taggal és ma már 360 dolgozója van. közülük 310 nő. termékeik eljutnak számos országba, legutóbb világítástechnikai berendezések szállítására kaptak megbízást a moszkvában épülő KGT palota részére.

a reprezentatív kiállításon százféle műanyagipari terméket mutatnak be./mti/

--

bb 43. országos tanácskozás kezdődött tatán a mezőgazdasági ismeretterjesztésről

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 9.

Szerdán tatán országos tanácskozás kezdődött agropropagandisták és a mezőgazdasági szakbizottságok vezetőinek részvételével. a háromnapos konferencián megvitatják, hogyan gyorsíthatják a korszerű termelési eljárások alkalmazását az ismeretterjesztés eszközeivel. Szerdán két szakelőadás hangzott el, amit eszmecsere követett./mti/

--

15.15/-n  
15.45

16.00  
*Be*

-27-

*le*



bb 44. az együttműködés új formái bontakoznak ki az ipar-vállalatok és a kereskedelem között - a magyar posztógyár termékbemutatója a csepel áruházban

t sz/tné-Lm vg

1966. november 9.

Szerdán a csepel áruházban megnyílt az ugyancsak csepeli magyar posztógyár termékbemutatója. a kiállítást annak a kezdeményezésnek nyomán rendezték, hogy az ipar közvetlenebb kapcsolatot kíván kiépíteni mind a kereskedelemmel, mind a vásárlókkal. a posztógyár abban a szerencsés helyzetben van, hogy szűkebb hazájában, a 21. kerületben olyan kereskedelmi központ működik, amelyik a főváros külső kerületeinek luxus áruháza lehet és itt közvéleménykutatásnak vehetik alá készítményeiket. a csepeliekhez hasonló együttműködést alakít ki több más iparvállalat és áruház is.

a csepelen szerdán megnyílt kiállítást csak kezdeti lépésnek tekintik, ezután ugyanis a posztógyár folyamatosan ellátja az áruházat legújabb termékeivel és valamennyi újdonságát először itt hozza forgalomba. most a kiállításon mintegy 40féle szövet látható és ezek közül bármelyik méterárúként máris kapható, sőt egy kis divatbemutatót is rendeztek, amelyel felsorakoztattak olyan kabátokat, kosztümöket, öltönyöket, amelyek szintén a posztógyár anyagából készültek, s ezekből is megfelelő raktékkészlettel rendelkezik az áruház. a vásárlók nagy örömmel fogadták, hogy az újszerű anyagokból készült, műszálkeverékű férfi felöltők, női és bakfis kabátok ára 600 forintnál kezdődik, de egyik sem haladja meg az ezer forintot.

a magyar posztógyár vezetői a kiállítás alkalmából elmondották, hogy a vállalat egy év alatt 4 millió négyzetméter kelmét bocsát ki, s ennek egyharmadát exportálja a külkereskedelem. 1970-ig 100 millió forintot fordítanak az üzemek rekonstrukciójára. a gyártmányfejlesztést erőteljesen folytatták az évben is, és 44 új szövetfajta, 150 szövés és mintegy 900féle színváltozatát ajánlják a kereskedelemnek. az áruház vásárló közönsége a kiállításon megismerkedhet a szintetikus és műszál fonalakat tartalmazó új szövetekkel, köztül például a 60 százalékos gyapjú, 15 százalékos poliészter és ugyanannyi műszál keverékéből szőtt halszálkás mintázatú pomponet elnevezésű női kabátanyaggal, valamint az ibisz ilge és kodex nevű csillámló felületű kelmével, amelynek anyagához ugynevezett trilobál szálát keverték. most kísérleteznek olyan fésűs utánzatu szövet gyártásával, amelyhez kártott fonal és hazai danulon selyem keverékét használják fel. ez az új termék is először a csepeli áruházban kerül a vásárlóközönség elé./mti/

15.22/-n

-28-

Je

16<sup>00</sup>

Be

bb 45. a szot távirata az olasz általános munkásszövetséghez

k pr/sk-Lm zs

1966. november 9.

a szakszervezetek országos tanácsa táviratban fejezte ki részvétét olaszország katasztrófális természeti csapásoktól sújtotta népének. az olasz általános munkásszövetséghez küldött távirat egyebek között a magyar szervezett dolgozók testvéri együttérzését tolmácsolja és segítőkészségéről biztosítja a súlyos helyzetbe került olasz dolgozókat./mti/

--

bb 46. száz árvizkárosult család új háza került tető alá a körösök és a berettyó mentén

vid lk-Lm ki

1966. november 9.

a tél végén és kora tavasszal sok kárt okozott az ár- és a belviz békés megyében. a berettyó és a két körös deltájában csupán az árviz következtében 111 családi ház dült össze, jóval több volt azonban az erősen megrongálódott házak száma. orosháza, battonyán, mezőberényben és másutt a belviz pusztított, a megyében összesen hatszáznál több családi ház rongálódott meg.

az építőipari kisipari termelőszövetkezetek és a tanácsai szervek összefogásával a nyáron hozzáálltak a megrongált házak helyreállításához, az összedőltek helyett újak felépítéséhez. gyulán a tanyavilágban összedőlt 76 családi ház helyett a városban építenek újakat. gyulavári-dénesmajorban szintén új területen jelöltek ki helyet az árvizkárosultak háza részére. a termelőszövetkezetek fuvarral, a téglagyárak terven felüli téglá- és cserépgyártással segítettek. a gyulai kis-lakásépítő és karbantartó szövetkezet dolgozói éjjel-nappal dolgoztak, hogy télre felépüljenek az árvizkárosultak családi házai. a körösök és a berettyó mentén száz árvizkárosult család új háza került már tető alá. a megyében az erősen megrongált házakból eddig háromszáznegyvennyolcat hoztak rendbe./mti/

--

15.33/-n

-29-

15<sup>45</sup>

16<sup>00</sup>

Be

Je

bb. 47. czinege Lajos beszéde

zs/gy/cz

1966. november 9.

rendelkezésre bocsátjuk czinege Lajos beszédét, amely a néphadsereg pártértekezletén hangzott el. keretet később adunk. embargó: feloldásig.

x x x x

a pártértekezleten felszólalt czinege Lajos vezére-zre-des, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja. egyebek között hangoztatta: pártunk megkülönböztetett figyelmet fordít a honvédelem erősítésére, a fegyveres erők, benne néphadseregünk fejlesztésére, államunk rendjének biztosítá-sa és hazánk függetlenségének védelmében. pártunk központi bizott-sága nagyra értékeli azt a munkát, amelyet az elmúlt években néphadseregünk korszerűsítése, ütőképességének és harckészült-ségének magas színvonalon tartása és növelése érdeké-ben a hadseregben dolgozó kommunista tisztek, tiszthelyettesek és katonák végeztek.

a nemzetközi helyzetről szólva hangsúlyozta: a nemzetközi imperializmus történelmileg vereséget szenvedett, stratégiailag egyszersmindenkorra védekezésre szorul és befolyása, pozíciói mind-inkább gyengülnek. ugyanakkor még van ereje, hogy egyes szakasz-okon ellentámadást kezdjen elvesztett pozícióinak visszaszerzésé-re és megpróbálja a társadalmi fejlődést fékezni. napjainkban az imperializmus dühödtt ellentámadásai szenvedést, gyászt, vért, pusztulást okoznak a szabadságukért küzdő népeknek és veszélyez-tetik az emberiség békéjét. így van ez vietnamban is, ahol az ame-rikai imperializmus az emberi történelem legszennyesebb, a hitler-fasisztákat is felülmúló galád háborút visel egy szabadságszerető nép, egy becsületes, igaz ügyért küzdő szocialista állam, a viet-nami demokratikus köztársaság ellen. csodálatos az a hősiesség, amellyel a délvietnami szabadságharcosok és északvietnami test-véreik harcolnak igazságos ügyükért. nagy erőforrást jelent számukra, hogy a szocialista világrendszer országai, elsősor-ban a szovjetunió, s a szocialista tábor országai között a magyar népköztársaság is, minden szükséges eszközzel segíti hősi küzdelmüket. az egyesült államok nem győzhet vietnamban, mert - ahogy lenin fogalmazta - nem lehet legyőzni azt a népet, amely felismeri és tudja, hogy szabadságáért, saját ügyéért és hatalmá-ért küzd.

/folyt. köv./

16.20/-n

-30-

*Me*

bb. 47. /czinege Lajos.... 1. folyt./ gy

a vietnami nép nincs egyedül, a szocialista tábor országai tá-mogatják, erősítik, segítik harcát. kétségtelen, hogy ez a támo-gatás sokkal nagyobb és hatékonyabb lenne, ha a szocialista tá-bor országai egységesen, összehangoltan lépnének fel. ezt azon-ban a kínai népköztársaság, a kínai kommunista párt vezetőinek szakadár, kalandor magatartása akadályozza.

ezt követően czinege Lajos rámutatott: a jelenlegi nem-zetközi helyzetben erőnk fokozása egyben a béke védelmét is jelenti. a béke védelme népköztársaságunknak, kormányunknak igaz, őszinte törekvése. a béke fenntartásáért úgy dolgozhatnak és har-colhatnak eredményesen katonáink, hogy fokozzák az ország - és ezzel a szocialista tábor - katonai erejét, védelmi képességét és ezzel kilátástalanná teszik az imperialisták számára egy esetle-ges agresszió kirobbantását.

a következőkben a miniszter a hadseregben belüli pártszer-vezetek, kommunisták kötelességeiről, feladatairól szólt, majd kijelentette: - meggyőződéssel mondhatjuk, hogy néphadseregünk személyi állománya, különösen pedig parancsnoki kara, hivatásos állománya megfelel az alapvető követelményeknek. ismeri, helyesti és erejét, tudását nem kímélve tevélegesen támogatja a párt, a munkásosztály ügyét, pártunknak a nemzet érdekeit kifejező politikáját. ennek eredménye tükröződik erőnk és harckészült-ségünk gyarapodásában is.

- meggyőződéssel, nyugodt lélekkel jelenthetjük majd a kongresszusnak, hogy a katonai élet minden területén, minden vonatkozásban becsületes, jó és eredményes munkát végeztünk. néphadseregünk négy esztendő alatt szervezetében jelentős változá-son ment át és megfelel a korszerű harc követelményeinek, az egyesített fegyveres erőkön belül kialakított általános elveknek, s ilymódon jól illeszkedik be a varsói szerződésbe tömörült szocialista országok egyesített fegyveres erőinek rend-szerébe. az elmúlt négy esztendőben néphadseregünk és magasabb egységeink eredményesen oldották meg ugynevezett vizsgafeladatá-i-kat. gondolok itt a nagyobb szabású gyakorlatokra, törzsvezetési, légvédelmi és hadtáp gyakorlatokra, amelyeket az elmúlt években végrehajtottak. legutóbb ilyen volt a vltava hadgyakorlat, ahol az egyesített fegyveres erők főparancsnokságának és a baráti szocialista államok katonai vezetőinek értékelése szerint is eredményesen helytálltak, jól, hozzáértéssel oldották meg fel-a-dataikat a résztvevő parancsnokok és egységek.

/folyt. köv./

16.25/-n

-31-

*Me*

bb. 47. /czinege Lajos.... 2. folyt./ gy

- a további még jobb, eredményesebb munkához minden fel-  
tétellel rendelkezünk. parancsnoki karunk képes nagyobb önálló-  
sággal, még eredményesebben végezni feladatait. a sorállomány  
műveltség, fizikai alkalmasság, katonai előképzettség te-  
kintetében is jó színvonalu. hadseregünk szervezete és techniká-  
ja korszerű, megfelel a várható ellenség technikájának, és egyen-  
értékű a testvéri szocialista országok hadseregeinek szervezeté-  
vel, technikájával. pártszervezeteink is eredményesen segítik a  
katonai követelmények teljesítését, a parancsnokok tevékenységét.  
/mti/

bb. 48. kiépitik a megyei állategészségügyi állomások országos  
hálózatát - állatorvos napok a technika házában

t ie/ká/gy/cz

1966. november 9.

a magyar tudományos akadémia és az agrártudományi egyesü-  
let rendezésében szerdán délelőtt megkezdődtek az állatorvos  
napok a technika házában. a többszáz gyakorló és kutató állat-  
orvos tanácskozását dr. manninger rezső, az mta alelnöke nyitot-  
ta meg, majd dr. kádár tibor, a földművelésügyi minisztérium fő-  
osztályvezetője tartott előadást az állategészségügyi igazgatás-  
nak a gazdaságirányítás új mechanizmusában előtérbe kerülő fel-  
adatairól.

az új mechanizmusban a tanácsok tevékenysége a gazdasági  
irányító munkáról a hatósági jogkörök gyakorlása felé tolódik.  
ez a körülmény és az állatbetegségek elleni hatékonyabb küzdelem  
indokolja a hatósági állategészségügyi szolgálat fejlesztését.  
ennek alapelvei a közelmúltban kialakultak, s elkészült a szol-  
gálat munkáját támogató állategészségügyi intézmény-hálózat  
fejlesztési terve is. az alapelvek közül a legfontosabb, hogy  
az állategészségügyi szolgálat hatáskörét ki kell terjeszteni a  
mezőgazdaság minden szektorára és minden olyan üzemre, vállalat-  
ra, ahol állati termékeket állítanak elő, dolgoznak fel és hoz-  
nak forgalomba. ami az intézmények fejlesztését illeti: a harmad-  
ik ötéves terv végéig az egész országban kiépitik a klinikai és  
laboratóriumi részből álló, fertőtlenítő berendezésekkel, állat-  
szállító gépkocsival felszerelt megyei állategészségügyi állomá-  
sok hálózatát.

/folyt. köv./

16.30/-n

-32-

bb. 48. /kiépitik az megyei.... folyt./ gy

jelenleg kísérletképpen működik két ilyen állomás, csongrád és  
vas megyében. a napokban kezd meg működését komáromban az or-  
szág első korszerű állategészségügyi vágóhidja. a tervek szerint  
két éven belül minden megyében létesítenek ilyen. az állategész-  
ségügy országos irányítását támogató intézmények közül az ille-  
tékes szervek már elfogadták az új, korszerűen felszerelt országos  
állategészségügyi intézet beruházási javaslatát. tervezik az  
állami vakcinatermelő intézet viruskutató laboratóriumának létre-  
hozását és az állatgyógyászati oltóanyagellenőrző intézet bő-  
vítését is.

a bevezető előadást vita követte, majd több beszámoló  
hangzott el a legelterjedtebb állatbetegségek elleni védekezés  
új, nagyszemű módszereiről és az állategészségügyi kutatások  
néhány új eredményéről. a tanácskozáson 11 jugoszláv, lengyel és  
ndk-beli állatorvos is részt vett, közülük többen előadást is  
tartottak./mti/

bb. 49. gödöllőre vezetik a duna vizét?

vid gö/ki/gy/cz

1966. november 9.

az év elején várossá nyilvánított gödöllőn az egyik  
legsúlyosabb gondot a lakosság ivóviz ellátása okozza. a fiatal  
városban ugyanis a még szükséges 75 kilométer hosszúságú vezeték-  
hálózatból 38 kilométer épült meg, de ebből egyelőre csak 25  
kilométer üzemel. a vízellátás mielőbbi megoldását sürgeti az is,  
hogy a következő években több intézet és gyár, valamint újabb la-  
kótelep épül a városban. a hálózat további építéséhez víztárolók  
létesítése és hat-nyolc kut furása is szükséges, ami jelentősen  
növelné a költségeket.

gödöllő vezetőinek véleménye szerint lehetséges egy en-  
nél olcsóbb megoldás is. a város tanácsa ugyanis azt tervezi,  
hogy a dunából táplálkozó vízművüktől kiépitik a vezetékhalózat-  
tot a váci járáshoz tartozó veresegyházáig. mivel ez a község  
8-10 kilométerre fekszik gödöllőtől, a nyomóvezeték meghosszab-  
bitásával elláthatnák vízzel a fiatal város 20 000 lakóját is.  
az elképzelt megvalósításáról most tárgyalnak a két város ve-  
zetői./mti/

16.36/-n

-33-

a szerkesztőségek figyelmébe!

kérjük a t. szerkesztőségeket, hogy mai bb. 38-as számú hírünk helyett az alábbi közleményt vegyék át.

budapestre érkezett bécs alpolgármestere

k hbj/hné/vq/qy/cz

kelemen lajosnak, a fővárosi tanács vb elnökhelyettesének meghívására szerdán budapestre érkezett felix slavik, bécs alpolgármestere. látogatása során tárgyalásokat folytat a fővárosi tanács vezetőivel, s megismerkedik budapest kommunális létesítményeivel./mti/

..

bb. 50. indiába utazott a béketanács küldöttsége

1/zs/qy/cz

1966. november 9.

szerdán elutazott indiába az országos béketanács küldöttsége: dr. réczai lászló egyetemi tanár, az obt alelnöke és bácskai tamás egyetemi docens. a küldöttség az össz-indiai béketanács által delhibe összehívott a katonai paktumok és külföldi támaszpontok elleni nemzetközi konferencián vesz részt.

a küldöttséget a repülőtéren harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára bucsúztatta./mti/

..

bb. 51. gogesi kiss pál

k ms/tm/zs/qy/cz

1966. november 9.

akadémikus, a magyar vöröskereszt elnöke szerdán berlinbe utazott a német demokratikus köztársaság vöröskeresztjének 6. kongresszusára./mti/

..

16.40/-n

-34-

bb. 52. ünnepi ülészsakra ül össze a kgst fémkohászati állandó bizottsága

k szf/gk/vq/qy/cz

1966. november 9.

a kgst fémkohászati állandó bizottsága, amelynek budapesten van a székhelye, november 11-én, pénteken ünnepi ülészsakra ül össze a magyar fővárosban. a 25. ülészsak ugyanis egybeesik a bizottság megalakulásának 10. évfordulójával, ezért a tanácskozáson ünnepélyesen megemlékeznek a tíz év alatt végzett munkáról.

az ülészsakon dr. lóvárdi ferenc nehézipari miniszter, a fémkohászati állandó bizottság elnöke elnököl./mti/

..

bb. 53. ülést tartott a salgótarjáni városi tanács

vid tné/fm/qy/cz

1966. november 9.

szerdán ülést tartott a salgótarjáni városi tanács. az ülésen megvitatták a jövő évi 56 millió forintos költségvetést. az előző végrehajtó bizottsági üléseken már megtárgyalt és a városi tanács szerdai ülése elé terjesztett javaslatok szerint az új utak, járdák, parkok épülnek a városközpontban, csupán ilyen célokra mintegy 10 millió forintot költenek jövőre salgótarjában. új 2 500 köbméteres uszómedence, 400 személyes zeneiskola és új filmszínház tervezése, illetve építése is szerepel a tanácsülés elé terjesztett programban./mti/

..

bb. 55. kétszázötven termelőszövetkezeti csoport gazdálkodik az országban - országos tanácskozás szegeden

vid ká/sk/qy/cz

1966. november 9.

országszerte 250 termelőszövetkezeti csoport gazdálkodik 400 000 hold területen 56 000 családdal. helyzetükről és az ellátásban betöltött szerepükről szegeden országos tanácskozást rendeztek. a kétnapos megbeszélés a csongrád megyei tanács székházában szerdán délelőtt kezdődött, 150 mezőgazdasági szakember részvételével.

a termelőszövetkezeti csoportok legnagyobb számban bács, csongrád és szabolas megye gyenge minőségű homokföldjein, valamint borsod megye hegyvidéki tájain gazdálkodnak - mondta többek között beszámolójában dr. nagy sándor, a földművelésügyi minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának vezetője.

/folyt. köv./

17.05/-n

-35-

W  
3e

bb. 55. / kétezerötven.... 1. folyt./ gy

ezek az egyszerű társulások ott jöttek létre, ahol hiányoztak a nagyüzemi gazdálkodás feltételei. számtalan példa bizonyítja, hogy az utóbbi években kiváló eredményeket értek el a tszcs-k és mindinkább megteremtik a feltételeit a nagyüzemi gazdálkodásnak. csongrádban a zákányszéki homokkultúra tszcs 3 500 holdjából csaknem 1 000 holdat már közösen művelnek, 10 saját traktoruk mellett aratógépek, szállító járműveik vannak.

sas béla, a csongrád megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetője példát hozott fel annak bizonyítására, hogy a parcellákon is terjednek a nagyüzemi módszerek. a csoportok tagjai szőlőterületeiken minden második sort kívágnak, hogy gépi művelésre alkalmassá tegyék. a kalászos területeken a tagok közös táblákat hoztak létre és vetésszorgót alakítottak ki. csongrád megye tszcs-iben egyébként a 7 500 hold szőlő- és gyümölcsös területből csaknem 2 000 holdat vontak be közös művelésbe.

a tanácskozás résztvevői délután a kitűnő eredménnyel gazdálkodó zákányszéki homokkultúra tszcs-ben tették látogatást./mti/

bb. 54. az országos népművelési tanács ülése

vid hné/fm/gy/cz

1966. november 9.

az országos népművelési tanács szerdán egerben tartott ülést, amelyen részt vett és felszólalt ilku pál, az mszmp politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter, dr. köpeczi béla, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, valamint tamás lászló, a heves megyei pártbizottság titkára. molnár jános, művelődésügyi miniszterhelyettesnek, az országos népművelési tanács titkárának előterjesztése alapján jóváhagyták a korábban már országos vitára bocsátott „irányelvek a népművelés öt éves tervezéséhez”, című programtervet. papp sándorné, a heves megyei tanács vb elnökhelyettese a heves megyében folyó népművelési munkáról tájékoztatta az ont ülését.

a hozzászólások után garamvölgyi károly pénzügyminiszterhelyettes, az ont gazdasági bizottságának elnöke a népművelés céljaira rendelkezésre álló gazdasági eszközök koordinált felhasználására vonatkozó javaslatot ismertette.  
/folyt. köv./

17. 10/-n

-36-

*W*  
*Be*

bb. 54. / az országos népművelési.... folyt./ gy

az országos népművelési tanács a továbbiakban megvitatta és jóváhagyta az 1967-1968. évi munkatervet./mti/

bb. 56. dél-dunántuli képzőművészek tárlata szekszárdon

vid sk/fm/gy/cz

1966. november 9.

a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban megnyílt a dél-dunántuli képzőművészek 2. vándorkiállításának a tárlaton - amelyet előzőleg kaposvárott mutattak be - 56 alkotást, köztük olajfestményeket, tusrajz-illusztrációkat, gobelin-terveket és fali kerámiákat láthat a közönség./mti/

bb. 57. a baranya megyei pártértekezlet

vid tr/fm/gy/

1966. november 9.

baranya kommunistái kedden és szerdán pécsen tartották megyei küldöttértekezletüket. a tanácskozáson - amelyen résztvett szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és aczél györgy, az mszmp kb tagja, a művelődésügyi miniszter első helyettese - novica jános, a megyei pártbizottság titkára elnökölt. a baranya megyei pártbizottság írásos beszámolójához rapai gyula, az mszmp kb tagja, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a referátumot követő vitában felszólalt szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, rocskár bálint, a komlói zobák-akna pártbizottságának titkára, hámosi györgy szocialista brigádvezető, a mohácsi selyemgyár küldötte, lőrincz jános, a csertői kossuth tsz elnöke, szabó györgyné, a pécsi kesztyűgyár szocialista brigádjának vezetője, dr. nagy józsef, a megyei pártbizottság titkára, dr. jerozi istván, a sásdi járási pártbizottság titkára, lakatos jános vájár, a mecseki szénbányászati tröszt istván-aknai üzemének dolgozója, szentistványi gyuláné, a pécsi városi pártbizottság osztályvezetője, mester józsefné, a megyei bíróság pártszervezetének titkára, dr. nemes alajos rendőrezredes, a megyei főkapitányság vezetője, novica jános, a megyei pártbizottság titkára,

/folyt. köv./

17. 10/-n

-37-

*W*  
*Be*

bb. 57. / a baranya megyei.... 1. folyt./ gy

szélták gyuláné, alapszervezeti titkár, vida sándor, a siklósi járási tanács vb elnöke, kovacsovics györgy, a szederkényi termelőszövetkezet pártszervezetének titkára, csendes lajos, a megyei pártbizottság titkára, óbert béla, a szabadszentkirályi termelőszövetkezet elnöke, tukács jános, a kisz. baranya megyei bizottságának első titkára, földvári jános, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, bogár józsef, az szmt vezető titkára, németi istván, a déldunántúli áramszolgáltató vállalat igazgatója, szenttamási nagy pálné, a pécsi kesztyűgyár siklósi telephelye megbízott vezetője.

a vitában elhangzottakat rapai gyula az mszmk tagja, a megyei pártbizottság első titkára foglalta össze. erről a pártértekezlet megválasztotta 61 tagú megyei pártbizottságot és a pártkongresszus megyei küldötteit. a baranya megyei pártbizottság első ülésén megválasztották a 11 tagú végrehajtó bizottságot.

/folyt. köv./

bb. 58. Ünnepi ülés a városrendezési világnap alkalmából

1 sb/tr/vq/gy/cz

1966. november 9.

a magyar urbanisztikai társaság szerdai délután a fővárosi tanács dísztermében ünnepi ülést rendezett a városrendezési világnap alkalmából. dr. perényi imre építésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg az Unnepséget. ezután sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a magyar urbanisztikai társaság elnöke tartott előadást budapest harmadik ötéves tervének városfejlesztési feladatairól. többek között elmondta, hogy ebben a tervidőszakban jól összehangolják a főváros külső és belső kerületeinek fejlesztését. fontos az is, hogy ezek az elképzelések jól illeszkedjenek a többi országrész fejlesztéséhez is. a tervezésben azonban szakítani kell azzal a korábbi helytelen gyakorlattal, amely nem vette kellően figyelembe a rendelkezésre álló anyagi erőforrásokat és csak kívánságlistát sorolt fel. látni kell azt is, hogy budapest nemcsak a budapestieké, hanem mind a tízmillió magyar állampolgáré. megtisztelő feladat tehát minden főhatóságnak, vállalatnak és intézménynek, hogy segítse, szolgálja a főváros fejlesztésének ügyét.

/folyt. köv./

17.20/-n

-38-

WU  
Be

bb. 58. /Ünnepi ülés... 1. folyt./ gy

az Ünnepi ülés tiszteletére több budapesti tervező intézet kiállítást rendezett a díszteremben, új lakótelepekről, modern városrészekről és új színesfilmet mutattak be a mai városépítésről.

a napokban még az ország öt regionális központjában gyűrött, miskolcon, debrecenben, szegeden és pécsen is megünneplik a városrendezési világnapot./mti/

bb. 59. befolyással üzérkedő kuruzsló - háromévi szabadságvesztés

1 bc/lk/zs/gy/cz

1966. november 9.

a központi kerületi bíróság ítéletet hirdetett dr. fehér imréné született kraemer valéria, 42 éves budapesti lakos bűnügyében.

az asszony már évek óta használta a doktori címet, holott az orvosi egyetemet nem végezte el. a telefonkönyvben is orvosként vételezte fel nevét, állandóan így mutatkozott be, s rendszeresen orvosi táskával járt. ilymódon több személyi megtévesztett, s anyagi ellenszolgáltatás ellenében orvosi gyakorlat körébe tartozó tevékenységet végzett. ismerősei körében kapcsolataira hivatkozva különféle ügyek elintézésére is vállalkozott. többek között segítséget ígért utlevelékérelmek, állásügyek, elintézésében, vagy abban, hogy végzett hallgatókat budapestre helyezzenek el. az ügyekben semmit sem tett, s azt a látszatot kellette, hogy hivatalos személyeket megveszteget. huszonötezer forintot csalt ki ily módon a benne megbízó személyektől. ezenkívül anyagi ellenszolgáltatásért kapcsolatot létesített férfiakkal.

a bíróság üzletszerűen elkövetett befolyással üzérkedésért, orvosi gyakorlatra jogosultság szintelérével elkövetett kuruzslásért és üzletszerű kéjelgésért 3 évi szabadságvesztésre ítélte és 25 000 forint elkobzást pótló-egyenérték megfizetésére kötelezte./mti/

17.30/-n

-39-

WU  
18.00  
Be



bb. 60. vidám ifjúsági műsorsorozatot indít a rádió

t s/gk/zs/gy/cz

1966. november 9.

a magyar rádió „az ifjúsági rádió vidám színpada”, címmel november 13-án új sorozatot indít a 14-24 éves korosztály számára - jelentette be szerdai sajtótájékoztatóján padisák Mihály, a sorozat szerkesztője. Mint elmondta, igen nagy gondot jelentett az ifjúsági osztály számára a műsor összeállítása. Igyekeztek olyan adásokat szerkeszteni, amelyekben megtalálják szórakozását a 14 éves gyermek éppen úgy, mint a 18 vagy 24 éves fiatal. Érdekes kezdeményezés, hogy elsősorban fiatal, többnyire még ismeretlen szerzőket kértek fel a jelenetek megírására. Már a „valahol el kell kezdeni”, című első adásban is több új humorista mutatkozott fel. A második adásra december 11-én „halhatatlanság próba”, címmel került sor. A vidám műsort agárdi Péter írta. Rövidesen megkezdik a sorozat másik három műsorának felvételeit „krimi az krimi”, „nyugat az nyugat”, és az „osztályfőnök a pácban”, címmel. A már elkészült programokat bemutatják „zört körben”, a fiataloknak, meghallgatják véleményüket, kívánságaikat, s kéri ötleteiket a sorozat következő műsoraihoz./mtl/

bb. 61. piero francia budapestre érkezett

k ol/hné/zs/gy/hk

1966. november 9.

Szerdán budapestre érkezett piero francia, a párizsi operaház tagja. A művész november 11-én az érkel színházban mutatkozik be a magyar főváros operakedvelő közönségének. Ez alkalommal zenét éneklél az álarcosbál előadásán, 17-én pedig a rigoletto című szerepében lép az operaház színpadára./mtl/

bb. 62. babios antal akadémikus

k ms/tné/zs/gy/hk

1966. november 9.

A román oktatásiügyi minisztérium meghívására románába utazott. Tíz napra tervezett romániai tartózkodása alatt előadásokat tart az urológia tárgyköréből./mtl/

17-36/-n

-40-

*18<sup>10</sup> 3e*

bb. 47. néphadseregünk kommunistáinak pártértekezlete

t vt/gk/zs/gy/

1966. november 9.

A magyar néphadsereg kommunistáinak küldöttel kedden és szerdán tartották pártértekezletüket a honvédelmi minisztérium vöröshadsereg uti épületében. A tanácskozáson ott voltak a társ fegyveres testületek vezetői is.

Csémi Károly altábornagynak, a honvédelmi miniszter első helyettesének, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének elnöki megnyitó szavai után kárpáti Ferenc ezredes, az mszp néphadseregi bizottságának első titkára fűzött szóbeli kiegészítést a pártbizottság írásban előterjesztett beszámolójához.

A pártértekezleten résztvevő és felszólalt Czinege Lajos, vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszp politikai bizottságának póttagja /beszédét előző kiadásainkon közöltük, az embargot feloldjuk./

A vitában felszólalt továbbá bogya Imre ezredes, Garai Pál alezredes, Gyuricza Béla főhadnagy, Szilágyi László vezérőrnagy, Kovács Jenő alezredes, Kátai József vezérőrnagy, Csizsár Árpád főhadnagy, Kovács Pál vezérőrnagy, Botka Lajos őrnagy, dr. Sajnovics János ezredes, Csémi Károly altábornagy, Vámos László alezredes, dr. Jávorné Ervin, az országos tervhivatal elnökhelyettese, Márton György hadnagy, Kaszás Ferenc vezérőrnagy, Hersitzky Lajos vezérőrnagy, Oláh István vezérőrnagy, Stock János ezredes, Kőrösi György rendőrvézérőrnagy, Parádi Gyula a közalkalmazottak szakszervezete honvédségi területi bizottságának titkára, Ivánányi János ezredes, Pusztai Gyula alezredes, Róka Mihály vezérőrnagy, dr. Bikki Szilveszter őrnagy és Kiss Lajos ezredes.

A hozzászólásokból kitűnt, hogy az utóbbi években a hadseregben is növekedett a pártszervezetek tekintélye, a katonák eszmei, politikai, erkölcsi szilárdsága. Nagy hangsúlyt kapott a vitában az egyszemélyi felelősség fokozásának szükségessége a parancsnokoknál, továbbá az ifjúság nevelésének több kérdése, a hadseregbe kerülő fiatalokkal való foglalkozás helyes módszereinek kialakítása. Beszámoltak a küldöttek arról is, hogy a szocialista versenymozgalom mindinkább tömegméretűvé válik a különböző alakulatoknál.

/folyt. köv./

*Kl...*

- 41 -

bb. 47. /néphadseregünk.... folyt./ gy

többen hangsúlyozták, hogy a beosztottak tulajdonságainak, képességeinek alapos ismerete igen fontos feltétele a kiképzési feladatok sikeres végrehajtásának.

a felszólalások meggyőzően bizonyították: néphadseregünk kommunistái a párt központi bizottságának politikájával egyetértenek, készek arra, hogy támogassák, harcoljanak érte.

a vitában elhangzottakat kárpáti ferenc ezredes, a néphadseregi pártbizottság első titkára foglalta össze. a válasz után a pártértekezlet megválasztotta a 61 tagú pártbizottságot, valamint a néphadsereg kongresszusi küldötteit.

a pártbizottság első ülésén 11 tagú végrehajtó bizottságot választott. a pártbizottság első titkára ismét kárpáti ferenc ezredes, titkára pedig mándi árpád ezredes lett./mti/

..

bb. 57. a baranya megyei kommunisták küldöttértekezlete folyt.

a baranya megyei pártbizottság első titkárává rapai gyulát, az mszmp kb tagját, titkárává pedig novics jánost, dr. nagy józsefet, és csendes lajost választották meg ismét./mti/

..

bb. 63. chopin-est a lengyel kultúrában

k áe/sk/zs/gy/hk

1966. november 9.

chopin estet rendezett szerdán a hazafias népfront 5. kerületi bizottsága és a lengyel kultúra a baráti ország budapesti tájékoztató központjában. az est műsorában torma gabriella, az 1966. évi liszt-bartók zongoraverseny díjnyertese tolmácsolta nagy sikerrel a szerző több művét./mti/

..

1936 Zseli

Be

- 42 -

bb. 64. magyar-lengyel barátsági napok bács-kiskun megyében

vid sk/fm/gy/hk

1966. november 9.

szerdán magyar-lengyel barátsági napok kezdődtek bács-kiskun megyében. ebből az alkalomból kecskemétre érkezett mieczyslaw mitkiewicz, a lengyel kultúra igazgatóhelyettese és cieslik dorota, az intézet munkatársa. a vendégeket farkas józsef, a megyei népfront bizottság titkára fogadta, akinek társaságában délután orgovány községbe látogattak. itt a helyi vezetőkkel baráti beszélgetést folytattak, majd este magyar-lengyel barátsági gyűlésen vettek részt. az ünnepségen dr. havasi lászló járási népfront bizottsági elnök mondott beszédet, majd felszólalt a lengyel kultúra igazgatóhelyettese is./mti/

..

bb. 65. halálos közlekedési baleset a kehida-kustányi vasútállomáson

vid tr/zs/gy/la

1966. november 9.

halálos baleset történt szerdán a zala megyei kehida-kustányi vasútállomáson. vándor ferenc 55 éves építészmérnök körültekintés nélkül haladt át a sorompó nélküli vasuti átjárón trabant gépkocsijával. s a közeledő motorvonat vezetője két alkalommal is kürtjelzést adott, vándor ferenc ennek ellenére ráhajtott a vasuti sínekre. a motorvonat elkapta a gépkocsit, mintegy 50 métert tola maga előtti, amíg meg tudott állni, de akkor is csak úgy, hogy a motorkocsi leugrott a sínekről. a személygépkocsi darabokra tört, vándor ferenc pedig a helyszínen belehalt sérüléseibe. a vonat utasai közül senki sem sérült meg./mti/

..

bb. 66. időjárásjelentés

tr/gy/la

1966. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

az évszakhoz képest enyhe idő

várható időjárás csütörtök estig: felhős, párás, az évszakhoz képest enyhe idő. elsősorban az ország keleti részében ködök, néhány helyen ködszítálás, nyugaton eső. mérsékelt, helyenként megerősödő déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9-14 fok között./mti/

..

20.20/gy  
2018 Zseli

- 43 -

- vég -

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 10.

bb. 1. növekvő érdeklődés külföldön a mai magyar alkotások iránt

i ol/gk/zs/gy/

1966. november 10.

negyedik helyen áll hazánk az nyugk-ba zeneműveket exportáló országok listáján. a legnagyobb német könyvkereskedelmi folyóiratban a frankfurti „börsenblatt”-ban közzétett adatok szerint az élcsoporthoz Ausztria, Nagy-Britannia és az USA után következünk, s megelőzzük többek között Svájcot, Olaszországot, Franciaországot, Dániát és sok más államot.

az utóbbi években határainkon túl nagymértékben nőtt az érdeklődés a magyar zeneművek - köztük az új kompozíciók - iránt.

a Boosey and Hawkes Music Publishes nemzetközi zenei kiadó cég például számos magyar zenekari mű külföldi bemutatását is előadását szervezi. most Bartók fiatalkori művének, a Kossuth-szimfóniának londoni előadását készíti elő, amelyet a tervek szerint december 4-én és 9-én a londoni rádióban, illetőleg a Royal Festival Hall-ban mutatnak Ben Norman del Mare vezényletével. Ránki György „Pomádé-szvitjének”, második részét és Mihály András Csellókonzertjét New York, Kadosa Pál „Vidám zene”, című zenekari darabját New York és Párizs zenebarátai ismerhetik meg. a Kossuth-szimfóniát egyébként a közeljövőben bemutatják Olaszországban is. Hidas oboakonzertjét még ebben a szezonban mutatják be Londonban Sir John Barbirolli vezényletével. a szólót Barbirolli felesége játssza majd.

ugyancsak New Yorkban mutatták be Dávid Gyula Brácsa versenyt és Weiner Leo magyar szvitjét. Belgiumban Dávid előbb említett versenyművét, Svájcban Farkas „Furfangos diákok”, szvitjét, Szervánszky szerenádját adták elő, Dániában pedig nemrégiben mutatták be Szőnyi Erzsébet Divertimentóját és Weiner szvitjét.

/folyt. köv./

Zsolt